

ЗАЩИТА ГРАЖДАН — ЗАДАЧА ПЕРВОСТЕПЕННАЯ

Итоги служебной деятельности московских полицейских за 2022 год подведены на состоявшемся на Петровке, 38 заседании коллегии. — Основные усилия были направлены на обеспечение безопасности жителей и гостей столицы, — подчеркнул начальник ГУ МВД России по г. Москве генерал-лейтенант полиции Олег БАРАНОВ

СТР. 2

www.petrovka-38.com



ПЕТРОВКА 38

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МВД РОССИИ
ПО ГОРОДУ МОСКВЕ

№ 4
(9848)

Основана 10 марта 1923 года.
В честь 50-летия награждена знаком
«Заслуженный работник МВД СССР»

7 — 13 февраля
2023 года

ПО ВОЛНАМ НАШЕЙ ПАМЯТИ



Коллаж — Александра НЕСТЕРОВА

Дорогие читатели! Номер, который вы держите в руках, не совсем обычный. Журналисты газеты «Петровка, 38» проанализировали наиболее яркие события из жизни столичного полицейского главка в 2022 году (напомним, что это был год 300-летия московской полиции) и на основе своих публикаций подготовили дайджест, материалы которого заняли основную часть газетного выпуска. Предлагаем и вам вместе с нами вспомнить всё хорошее, что произошло в московском полицейском гарнизоне в прошлом году.

СЕГОДНЯ В ВЫПУСКЕ:



С НОВОСЕЛЬЕМ!

Квадратные метры — московской полиции. 2022 год

стр. 4-5



ВСЕГДА ПОМНИМ О ВАС

С заботой о ветеранах. 2022 год

стр. 6



ЗА СПАСЕНИЕ ЖИЗНИ ЛЮДЕЙ

Союз журналистов Москвы наградил героев-полицейских

стр. 16

Приём граждан руководящим составом ГУ МВД России по г. Москве осуществляется по адресу ул. Петровка, д. 38А

ГУ МВД России по г. Москве: официальный информационный портал 77.мвд.рф, телефон доверия: 8 (495) 694-92-29

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ 2022 ГОДА

Слаженная работа столичных полицейских позволила в минувшем году добиться очередного снижения преступности на 3,8%. Наркопреступления сократились на 5,8%. 9,1 тысячи преступлений было раскрыто с помощью камер городского видеонаблюдения. Выявлено более 214 тысяч административных правонарушений миграционного законодательства, а также свыше 9,3 тысячи экономических преступлений. К уголовной ответственности привлечён 701 человек. Работа по безопасности дорожного движения, проводимая сотрудниками Госавтоинспекции, позволила снизить число раненых и погибших в авариях на 9,4%.

На заседании коллегии на Петровке, 38 в режиме видео-конференц-связи были подведены итоги служебной деятельности в 2022 году. О них доложил начальник ГУ МВД России по г. Москве генерал-лейтенант полиции Олег БАРАНОВ.

В мероприятии приняли участие заместитель министра внутренних дел Российской Федерации генерал-лейтенант полиции Владимир КУБЫШКО, а также представители Правительства Москвы и личный состав московского главка.

Начальник столичной полиции отметил, что сократилось число грабежей, хулиганств, краж, угонов транспортных средств.

— Основные усилия были направлены на обеспечение безопасности жителей и гостей столицы, неукоснительного соблюдения их прав и свобод, защиты от преступных посягательств, повышение качества расследования уголовных дел, — сказал Олег Баранов.

В столице продолжает развиваться программа «Безопасный город». Безопаснее становятся и московские дороги. Уменьшается количество дорожно-транспортных происшествий. Городские власти положительно оценили уровень безопасности на улицах столицы.

Подводя итоги, Владимир Кубышко подчеркнул, что МВД России уверенно продолжает курс на поддержание правопорядка и защиту прав граждан. Принятые ГУ МВД России по г. Москве комплексные меры по борьбе с преступностью позволили обеспечить высокий уровень защищённости жителей и гостей столицы.



— Ваши результаты свидетельствуют не только о плановом, но и о творческом, инициативном подходе к организации работы и достижению положительной динамики по целому ряду направлений. Руководство министерства высоко оценивает работу московского полицейского главка, — добавил заместитель министра.

В завершение отличившимся сотрудникам ГУ МВД России по г. Москве были вручены ведомственные награды за добросовестный труд и профессионализм при выполнении оперативно-служебных задач.

Подготовил Сергей ОСТАШЕВ,
фото Антонина БАСТАКОВА

НАША СПРАВКА

За прошедший год полицейскими столицы было раскрыто 6736 преступлений, совершённых организованными группами. Пресечено 88 преступлений террористической направленности.

Возросло с 4 до 4,3 тысячи количество привлечённых к уголовной ответственности лиц, совершивших наркопреступления. Из незаконного оборота изъято свыше 1,1 тонны наркотических, 5 килограммов психотропных и 480 килограммов сильнодействующих веществ. Пресечено 388 оптовых каналов поставки наркотических и психотропных средств.

В 2022 году полицейские установили 7500 фактов незаконного осуществления трудовой деятельности, а также 9700 нарушений порядка привлечения к трудовой деятельности в Российской Федерации иностранных граждан.

Инспекторы столичной ГИБДД в прошедшем году выявили и пресекли более 39,6 млн административных правонарушений. При проверке автотранспорта обнаружено и изъято 22,5 килограмма наркотических и сильнодействующих веществ. Задержано более 900 граждан, находившихся в розыске.

Продолжалось широкомасштабное и плодотворное сотрудничество столичной полиции с Правительством Москвы. В конце июля мэр столицы Сергей Собянин открыл новое здание ОМВД России по Даниловскому району на Автозаводской улице. В День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации был открыт комплекс зданий для 2-го специального полка полиции и отряда спецназначения «Гром» площадью почти в 60 000 квадратных метров. Помимо того, в подразделения столичной полиции было передано более 200 транспортных средств. Также по поручению мэра 19 января 2023 года Департамент транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры передал в распоряжение ГУ МВД России по г. Москве 30 автобусов, предназначенных для перевозки личного состава при обеспечении правопорядка на улицах и дорогах города.

НАЗНАЧЕНИЯ

На Петровке, 38 начальник ГУ МВД России по г. Москве генерал-лейтенант полиции Олег БАРАНОВ представил личному составу вновь назначенных руководителей структурных подразделений московской полиции и вручил им служебные удостоверения.

Указом Президента Российской Федерации от 27 января 2023 года № 39 на должность заместителя начальника Главного управления МВД России по г. Москве назначен полковник полиции Владислав Анатольевич НОВИКОВ.

Этим же указом на должность начальника УВД по ЦАО назначен полковник полиции Олег Викторович ПАУКОВ, на должность начальника УВД по ЮАО — генерал-майор полиции Михаил Андреевич ЛОБАНОВ.

Начальник московской полиции поздравил руководителей с назначениями на ответственные должности и пожелал успехов в дальнейшей оперативно-служебной деятельности.

Руководитель столичного главка также сообщил, что согласно этому указу заместитель начальника УВД по ЗАО — начальник полиции полковник полиции Денис Николаевич МАСЛОВ назначен на должность заместителя начальника Главного управления на транспорте МВД России. Олег Баранов сообщил, что за весь период службы в органах внутренних дел Денис Николаевич демонстрировал высокие профессиональные качества, добросовестное отношение к выполнению служебных обязанностей, чуткость, внимание и порядочность, чем снискал заслуженный авторитет и уважение среди руководства и личного состава московского гарнизона полиции.

— Уважаемый Денис Николаевич, разрешите поблагодарить вас за безупречную службу, пожелать благополучия, оптимизма, неиссякаемой энергии на новой ответственной должности, дальнейшего продвижения по карьерной лестнице, — отметил Олег Баранов.

В память о службе в рядах столичной полиции начальник столичного главка вручил Денису Маслову традиционный подарок — скульптуру «Московский городской».

Пресс-служба ГУ МВД России
по г. Москве

2022 ГОД — ГОД 300-ЛЕТИЯ МОСКОВСКОЙ ПОЛИЦИИ

ТРИ ВЕКА В ДОЗОРЕ

Московская полиция — одна из старейших регулярных правоохранительных сил мира со своей уникальной доблестной историей, которая началась три века назад. Указом от 23 января 1722 года император Пётр I вместо караульной службы стрельцов учредил московскую обер-полицмейстерскую канцелярию во главе с оберполицмейстером.

И ВСЕГДА БЫТЬ В ФОРМЕ

Самым первым обер-полицмейстером Москвы был назначен полковник, бригадир Максим Тимофеевич Греков. Известно о нём немного, даже портрета не сохранилось, зато бесспорно одно: именно боевой офицер, участник Северной войны полковник Греков стал организатором регулярной полицейской службы в Белокаменной. Образу говоря, именно он заложил первый камень в современное здание на Петровке, 38. Именно Греков первым начал воплощать в жизнь подробную инструкцию Петра I для московского обер-полицмейстера, состоящую из 48 статей. Если говорить кратко, то император вменял в обязанности московской полиции три главных направления: 1) охрану общественного порядка; 2) надзор за благоустройством и санитарией; 3) обеспечение пожарной безопасности. Эти обязанности для московской полиции и стали ориентиром на несколько веков вперёд.

При таком внушительном наборе функций первоначально аппарат органов полиции Москвы состоял всего из 56 сотрудников — на всю Москву! А Москва уже тогда по населению в разы превосходила Питер. Выход из положения, связанного с дефицитом личного состава, был найден простой: к московской полиции для оказания помощи прикомандировывали воинские подразделения, эта практика сохранилась

на годы вперёд. При этом важно не забывать, что именно от первых 56 сотрудников полиции пошла и нынешняя Петровка, 38, и современные окружные управления, и все отделы московской полиции на «земле».

Первые пять лет московский обер-полицмейстер подчинялся напрямую петербургскому генерал-полицмейстеру, а с 1727 года перешёл в подчинение московского генерал-губернатора. Как показала практика первых лет работы московской полиции, штаты сотрудников требовалось увеличивать. И в 1731 году указом правительствующего сената полицейский аппарат Первопрестольной получил небольшое офицерское пополнение. Между тем каких-либо нормативных актов по организации системы обучения и подготовки кадров тогда не существовало.

В 1762 году на российский престол взошла императрица Екатерина II и уже через год издала указ: впервые на государственном уровне был утверждён штат московской полиции. По штатам 1763 года в Московской полицмейстерской канцелярии установлена такая численность сотрудников — 421 человек, в том числе лекарь, священник и дьячок, а самым многочисленным подразделением канцелярии была пожарная контора численностью в 200 человек во главе с брандмайором.

Важной вехой в истории московской полиции ста-

ло утверждение Екатериной II в 1782 году «Устава благочиния или Полицейского», определившего устройство полиции империи, а значит, и Москвы. Согласно этому уставу Москва была разделена на 5 отделений, территория отделений разделялась на 20 частей и 88 кварталов. Каждую часть возглавлял частный пристав. В 1797 году частям присвоили названия: Городская, Арбатская, Хамовническая, Пречистенская и другие. Полицейская часть следила за «охранением тишины и спокойствия», боролась с пожарами. За каждый квартал отвечал квартальный надзиратель. А возглавлявший московскую полицию обер-полицмейстер назывался председателем городского полицейского административного органа — управы благочиния. К тому времени с начала учреждения московской полиции в городе сменились 12 обер-полицмейстеров, что неудивительно: на российском императорском троне за то же время побывали 8 человек, причём каждый император подбирал под себя и главу московской полиции.

Взошедший на престол Павел I продолжил реформу полиции и в 1799 году подписал «Устав столичного города Москвы», согласно которому управа благочиния была ликвидирована, общее руководство московской полиции было передано военному губернатору. Главным полицейским начальником оставался обер-полицмейстер, а Москва разделялась на два отделения, в каждое из которых назначалось по полицмейстеру. Частные приставы стали именоваться инспекторами, а квартальные надзиратели — унтер-инспекторами.

Однако все эти новшества существовали недолго: взошедший на престол Александр I отменил целый ряд предшествующих преобразований полиции, учредил в 1802 году Министерство внутренних дел, коему подчинили полицию. За штатную численность московской полиции теперь



также отвечало министерство. При Александре I Москве вернули управу благочиния, и в течение нескольких десятилетий в работе полиции крупных изменений не наблюдалось. Зато в 1862 году москвичи с удивлением обнаружили, что с московских улиц исчезли сторожившие порядок будочники, а вместо них появились бравые городовые. Их набирали из физически крепких, грамотных и желательнее женатых отставных унтер-офицеров, солдат и егерей. Молодцы в новой форме сразу же завоевали уважение москвичей. В вышедшей в 1883 году «Инструкции городовой московской полиции» было сказано: «Вести жизнь честную, ни в чём не зазорную, воздерживаться от пьянства, соблюдать опрятность и всегда быть одетым по форме». В то время в штате московской полиции состояли 1350 городских, 195 околоточных надзирателей и несколько сотен чиновников полицейского управления. Из новшеств того времени: московская управа благочиния была упразднена, вместо неё создана канцелярия обер-полицмейстера.

Крупных реформ в полиции вплоть до 1905 года не было, и московские правоохранители работали как стабильно настроенный аппарат. А 1 января император Николай II издал указ, в котором говорилось: «Взамен должностей московского обер-полицмейстера и его помощника учредить с 1 января 1905 года временно должность московского градоначальника и его помощника с подчинением их Министерству внутренних дел».

Первым московским градоначальником стал генерал-майор Евгений Николаевич Волков, в его подчинении было 50 полицейских участков, в которых служило более 4 тысяч нижних чинов, унтер-офицеров и офицеров. Градоначальником Волков пробыл недолго. После него в Москве вплоть до Февральской революции сменилась ещё целая дюжина градоначальников. В апреле 1906 года в Москве были созданы коннополицейская стража и отдельная пешая рота городских. А накануне 1917 года в штате полиции Белокаменной состояли 5 полицмейстеров, 50 участковых приставов, 134 их помощника, 550 полицейских надзирателей, 4 тысячи городских и к ним полицейский резерв. Кроме того, при полицейских домах (частях) насчитывалось полтысячи служителей.

Февральская революция практически полностью уничтожила всю полицейскую структуру Москвы. Полицейские участки были разгромлены, а многие сотрудники полиции были убиты и получили увечья. Характерная особенность того времени: уничтожив и разогнав весь аппарат московской полиции, действующие в Москве представители Временного правительства так и не смогли создать ни свою толковую милицию, ни другие правоохранительные органы.

ОРДЕН ЗА МУЖЕСТВО И ДОБЛЕСТЬ

Октябрьская революция открыла новую эру в истории правоохранительных органов Москвы. 28 октября (10 ноября по новому стилю) 1917 года НКВД издал постановление «О рабочей милиции», этот день и стал впоследствии днём рождения советской милиции. Первым начальником московской милиции стал Михаил Иванович Рогов — ему было поручено сформировать органы охраны революционного порядка. Должность Рогова именовалась как глава Совета московской милиции, гражданский комиссар города. Именно Совет разработал первое «Положение о милиции города Москвы», где регламентировались задачи, структура московской милиции, вопросы комплектования и подготовки кадров. Самый первый приказ Совета московской милиции обязал всех милиционеров, которые служили в милиции Временного правительства, но признали Октябрьскую революцию, вернуться к исполнению своих обязанностей. Ускоренное формирование рядов московской милиции было особенно актуально, поскольку в тот момент в городе распоясались уголовники, десятки банд нагло орудовали на московских улицах. На помощь московским милиционерам был послан отряд балтийских моряков, из которых впоследствии сформировалось ядро теперь уже знаменитого на весь мир МУРа. После создания 5 октября 1918 года Центрального управления уголовного розыска первым начальником МУРа стал гальванёр крейсера «Рюрик» Александр Максимович Трепалов.

Благодаря работе муровцев уже в 1920 году число разбоев, по сравнению с 1919 годом, сократилось в 3 раза, грабежей — в 10 раз, а убийств — на одну треть. При этом в годы Гражданской войны московская милиция

была переведена на военное положение и боролась не только с уголовной преступностью, но ещё и с детской беспорядностью.

В годы НЭПа (1921—1929) московская милиция особое внимание обращала на экономические преступления. А в 1923 году на столичных улицах появились участковые надзиратели. В 1930 году эта должность была переименована в участкового инспектора милиции, а в 1939 году — в участкового уполномоченного. И лишь в 2011 году должность обрела привычное ныне название — участковый уполномоченный полиции.

В тридцатые годы москвичи узнали о новшествах в милиции: появились паспортные отделы, отделы виз и регистрации иностранцев, а в 1937-м также отделы по борьбе с хищениями социалистической собственности и спекуляцией, военно-учётные столы. В 1931 году в милиции Москвы впервые был создан отдел регулирования уличного движения (ОРУД), а в 1936 году — подразделения ГАИ. В те же годы в ведение милиции были переданы медвытрезвители.

В 1941 году началась Великая Отечественная война. Московская милиция была переведена на режим военного времени. В целях обороны столицы были созданы специальные отряды из сотрудников милиции, а всего на фронт ушли 12 тысяч московских милиционеров, формировались истребительные батальоны и диверсионные группы. За образцовое выполнение заданий Правительства, проявленные при этом мужество и доблесть Президиум Верховного Совета СССР Указом от 2 ноября 1944 года наградил московскую городскую милицию орденом Красного Знамени. При этом за весь военный период в структуре столичной милиции существенных изменений не было.

В первые послевоенные годы непростую оперативную обстановку в Москве осложнила проведённая в 1945 году амнистия в честь Победы. В связи с приказом НКВД СССР от 8 декабря в Москве была увеличена численность оперативного состава на 638 единиц. Вернувшиеся в столицу с войны фронтовики внесли основательную лепту в борьбу с преступностью. 15 марта 1946 года Верховный Совет СССР принял закон о преобразовании Совета народных комиссаров в Совет Министров. Соответственно, НКВД был реорганизован в МВД СССР, в которое, как и прежде, входило Главное управление милиции. В июле 1946 года отдел уголовно-

го розыска ГУМ МВД СССР преобразован в Управление уголовного розыска, деятельность которого отныне строилась по территориальному принципу.

Московский милицейский гарнизон по-прежнему был образцовым подразделением, на которое равнялись коллеги со всей страны. В итоге, несмотря на послевоенные сложности, благодаря слаженной работе московской милиции к началу семидесятых годов Москва стала едва ли не самым безопасным городом в мире. И хотя начавшиеся в конце восьмидесятых годов рыночные преобразования на несколько лет серьёзно обострили криминогенную обстановку в столице, московская милиция в итоге достойно справилась с разгулом преступности. Многие группировки были разгромлены, милиция сделала всё возможное, чтобы на московских улицах воцарились покой и порядок.

1 марта 2011 года вступил в силу новый закон «О полиции», и московская милиция стала именоваться полицией, что повлекло за собой значимые преобразования. Реформирование позволило провести мероприятия по оптимизации организационно-штатного порядка, полиция освободилась от несвойственных ей функций, избавилась от излишних управленческих звеньев. Повысилась роль оперативных служб. Итогом стало ощутимое снижение уровня преступности в Москве.

На сегодняшний день московская полиция является одним из лучших полицейских подразделений мира, в том числе по уровню технической оснащённости и использованию самых современных методов и средств работы. В 2022 году полиция Москвы отметила свой уникальный знаменательный юбилей — три века в дозоре, три века от создания. В минувшем юбилейном году гарнизон столичной полиции, как и три века назад, стоял на страже закона и порядка. Московская полиция встречала свой юбилей с весомыми результатами: наблюдалась устойчивая тенденция к снижению преступности, обновлялась материально-техническая база, вводились в строй новые здания для отделов полиции. И сегодня, триста лет спустя со дня рождения, московская полиция по-прежнему одна из лучших в мире.

*Александр ДАНИЛКИН,
иллюстрация из открытых источников*

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО-2022

ВИЗИТ БЕЛОРУССКИХ КОЛЛЕГ

Общение с профессионалами из дружественных стран всегда шло только на пользу. И на этот раз в гости к москвичам с трёхдневным визитом приезжали коллеги из ГУВД Мингорисполкома МВД Республики Беларусь.

К визиту коллег в московском главке подготовились заранее. Перед комплексом административных зданий на Петровке, 38 была развёрнута обширная выставка специальной техники и вооружения московской полиции, сотрудники которой продемонстрировали гостям боевую экипировку, оружие и спецсредства, которые обычно применяются при проведении спецопераций и выполнении задач по охране правопорядка. С большим интересом белорусские колле-

ги ознакомились с работой сотрудников отряда специального назначения «Гром» УНК ГУ МВД России по г. Москве, а также со спецтехникой, которую применяют в своей служебной деятельности сотрудники этого подразделения. О проведении уникальных экспертиз гостям рассказали сотрудники экспертно-криминалистического подразделения, а сотрудники из Центра кинологической службы продемонстрировали отменную работу своих питомцев — служебных собак.

По достоинству оценили представители Республики Беларусь оснащение и работу Центра оперативного управления, где их познакомили с работой полицейских при проведении массовых и спортивных мероприятий. Гости отметили высокий уровень технической оснащённости системами видеонаблюдения за обстановкой в городе и мобильных нарядов полиции, управлять которыми и определять наиболее эффективный алгоритм их действий при поступлении оперативной информации можно в режиме реального времени.



Программа пребывания белорусской делегации в Москве была настолько насыщенной, что хозяева успели продемонстрировать и практическую работу московских сотрудников полиции, и спортивный зал, и стрелковый тир, где полицейские проходят общую физическую подготовку, оттачивают приёмы борьбы и навыки огневой подготовки. И конечно же, не обошлось без посещения Музея истории легендарного МУРа.

В завершение визита белорусские гости тепло поблагодарили руководство главка и личный состав за оказанный приём и полученный за эти три дня новый профессиональный опыт.

(На основе материала «Показать и рассказать»: № 37, 2022 г.)

*Подготовил Александр ДАНИЛКИН,
фото Александра НЕСТЕРОВА*



В НОВЫЙ ГОД – В НОВЫЙ ДОМ

Правительство Москвы и руководство ГУ МВД России по г. Москве самое пристальное внимание уделяет комфортным условиям несения службы сотрудников столичной полиции. В 2022 году результатом этой совместной заботы стало открытие ряда современных зданий, оснащённых всем необходимым для исполнения должностных обязанностей.

С новосельем, 2-й специальный!

Министр внутренних дел Российской Федерации генерал полиции Российской Федерации Владимир КОЛОКОЛЬЦЕВ и мэр Москвы Сергей СОБЯНИН 10 ноября открыли комплекс зданий, в котором будут дислоцироваться 2-й специальный полк полиции и отряд специального назначения «Гром» УНК ГУ МВД России по г. Москве.

Владимир Александрович назвал ввод в эксплуатацию этого современного комплекса в день профессионального праздника сотрудников органов внутренних дел символическим событием в жизни столичного главка.

— Здесь продумано всё до мелочей, — отметил министр. — Развитая инфраструктура, прекрасная тренировочная база, комфортные помещения для отдыха, просторная столовая. На территории оборудованы спортивные залы, в том числе для занятий борьбой и боксом. В распоряжении личного состава несколько тактических стрелковых галерей, оснащённых интерактивным

оборудованием. С его применением можно моделировать самые различные ситуации, отрабатывать навыки в обстановке, максимально приближенной к реальной.

Такое оснащение важно при подготовке сотрудников полиции, чья работа связана с риском для жизни. Владимир Колокольцев подчеркнул:

— От уровня подготовки спецподразделений полиции, умения действовать быстро, точно и слаженно напрямую зависит как их собственная безопасность, так и эффективность выполнения поставленных задач. А учитывая специфику, зачастую счёт идёт на ми-

нуты и даже секунды.

Владимир Александрович поблагодарил мэра и правительство Москвы за неизменную поддержку и внимание к



та ветеранов УООП ГУ МВД России по г. Москве полковник милиции Дмитрий Довгань. Олег Баранов поздравил в его лице всех ветеранов, пожелал крепкого здоровья и заверил:

— Знамя, которые вы нам в своё время передали, мы будем нести гордо и высоко.

Все посетившие церемонию открытия едины во мнении: новый комплекс достоин высокого профессионального уровня сотрудников спецподразделений столичной полиции.

День сотрудника органов внутренних дел сотрудники 2-го специального полка отметили уже в новом доме. На торжестве к ним обратился заместитель начальника полиции Главного управления МВД России по г. Москве по охране общественного порядка генерал-майор полиции Владимир Домашев:

— Сбылась мечта, начало которой было положено много лет назад. Наша задача — использовать эту базу для достижения ещё более высоких результатов.

(На основе материалов «Подарок к празднику» и «С новосельем, 2-й специальный полк»: № 44, 2022 г.)



вопросам обеспечения правопорядка в столице.

Новый комплекс разместился на площади почти в 60 тысяч квадратных метров. На территории оборудован тактический городок, где сотрудники спецподразделений полиции продемонстрировали навыки высадки с вертолёта в полной экипировке, занятия круговой обороны и штурма здания, включая спуск по фасаду.

В помещениях комплекса круглый год можно

проводить занятия по стрельбе и физической подготовке, под открытым небом — тренироваться на специальной полосе препятствий, имитирующей городскую среду, отрабатывать действия при освобождении заложников на транспортных объектах.

Созданы и все условия для быта сотрудников. В казарму, которая представляет собой современное комфортное общежитие, уже заехали бойцы одного из батальонов.

На открытии комплекса присутствовал председатель Сове-

По индивидуальному проекту



В новое трёхэтажное, с техническим этажом, административное здание площадью 4,75 тыс. квадратных метров, где созданы комфортные условия для несения службы, учебных занятий, тренировок и отдыха переехали сотрудники полиции, несущие службу в Даниловском районе.

Отдел оснастили современными инженерными системами, необходимым оборудованием наблюдения и контроля доступа, укомплектовали эргономичной мебелью и оргтехникой. Задержанным лицам здесь гарантируются условия содержания, не унижающие достоинство человека. Прилегающую территорию озеленили и благоустроили.

С вводом объекта правоохранителей поздравили мэр Москвы Сергей СОБЯНИН и начальник ГУ МВД России по г. Москве генерал-лейтенант полиции Олег



БАРАНОВ. В мероприятии приняли участие начальник УВД по ЮАО генерал-майор полиции Дмитрий Рябов и начальник ОМВД России по Даниловскому району полковник полиции Михаил Затонских, а также личный состав отдела.

Раньше отдел МВД по Даниловскому району размещался на Автозаводской улице в небольшом двухэтажном здании 1931 года постройки. Общая площадь помещений состав-

ляла 2,4 тысячи квадратных метров. Для комфортной работы отдела со штатом около 200 человек этого было явно недостаточно. Теперь у подразделения новый адрес: улица Автозаводская, д. 23, стр. 123.

— Один из более чем десяти новых объектов, которые мы строим по программе «Безопасный город», находится на территории бывшей промзоны «ЗИЛ». Здесь созданы хорошие условия для нашей полиции, чтобы сотрудники

могли и заниматься спортом и стрелковой подготовкой, и работать с жителями, и, конечно, обеспечивать их безопасность, — сказал Сергей Собянин.

Здание возводилось по индивидуальному проекту в период с марта 2020 по июнь 2022 года и было спроектировано с учётом специфики работы правоохранительных структур.

Первые посетители ознакомились с дежурной частью, рабочими кабинетами и другими служебными помещениями нового здания ОМВД России.

На первом этаже находятся дежурная часть, комната приёма пищи для сотрудников, приёмная для граждан, камера для задержанных лиц, помещение для водителей, встроенный гараж на 15 машиномест с автомойкой.

На втором уровне оборудованы 25-метровый стрелковый тир для тренировок личного состава, служебные кабинеты и комната психолога, столовая-буфет, помещения отдельной роты патрульно-постовой службы, инспекция по делам несовершеннолетних, а также помещения для хранения текущей документации и архива, комнаты инструктора и хранения вещественных доказательств.

На третьем этаже разместились кабинеты следователей, сотрудников уголовного розыска, архив дознания, комната свидетелей, спортзал.

Рабочие совещания и торжественные мероприятия могут проводиться в конференц-зале, оснащённом мультимедийной системой и видеопроектором.

Помимо того, на прилегающей территории возведён контрольно-

пропускной пункт, размещена спортплощадка с покрытием из резиновой крошки, высажены цветники и кустарники, разбиты газоны.

Здание уже оценили полицейские. Инструктор по работе с личным составом майор внутренней службы Пётр Мисюра рассказал:

— В новых стенах всегда работает намного лучше. Здесь новое оборудование, всё по последним стандартам — удобно, комфортно и, что немаловажно, безопасно. Сейчас за моей спиной проходит занятие с личным составом по отработке тактических действий при проверке документов, если на сотрудника полиции совершается нападение. В тире не слышно выстрелов, потому что он интерактивный. И предпо-

лагаемый правонарушитель, который отказывается предоставить для ознакомления документы, — пиксельный, хотя и тщательно прорисованный. И пули здесь виртуальные. Зато результаты тренировок настоящие.

Старший лейтенант внутренней службы Александр Власов отметил:

— В новом спортивном зале приятно находиться, здесь есть современные тренажёры, система предоставляет доступ к тренировкам на все группы мышц, а также имеется борцовский ковер — важная часть спортивного оборудования.

Прокомментировал переезд отдела в новый дом начальник ОМВД России по Даниловскому району полковник полиции Михаил Затонских:

— Как руководитель подразделения я искренне рад, что личный состав переехал в такое красивое современное здание. Мы готовы приложить максимум усилий, чтобы занять лидирующие позиции по служебным показателям, а также показать нашу заботу о гражданах.

В ходе встречи начальник столичного главка генерал-лейтенант полиции Олег Баранов поблагодарил Сергея Собянина.

— Здесь действительно созданы абсолютно все условия для того чтобы наши сотрудники оказывали государственные услуги и обеспечивали безопасность жителей и гостей города Москвы, — подытожил глава столичной полиции.

(На основе материала «Безопасность, общедоступность и комфорт»: № 28, 2022 г.)

Как отметил начальник ФКУЗ «МСЧ МВД России по г. Москве» подполковник внутренней службы Николай ИВАНОВ, открытие после комплексного ремонта двух этажей госпиталя, на которых располагаются хирургическое и терапевтическое отделения, — событие беспрецедентное.

— Открытие отделений приурочено ко Дню медицинских сотрудников и работников Министерства внутренних дел Российской Федерации, — сказал Николай Михайлович. — И это беспрецедентное событие. Благодаря общим усилиям в короткий срок удалось отремонтировать два этажа, чтобы сотрудники органов внутренних дел, члены их семей и пенсионеры могли получать здесь качественную медицинскую помощь в комфортных условиях. Надеюсь, этот положительный опыт будет использован и в дальнейшем, и остальные этажи госпиталя также будут комплексно обновлены.

Николай Иванов выразил благодарность руководству столичного полицейского главка за поддержку медицинской службы в улучшении качества предоставления помощи пациентам.

Начальник Клинического госпиталя ФКУЗ «МСЧ МВД России по г. Москве» полковник внутренней службы Сергей Мендель подчеркнул, что хирургическое и терапевтическое отделения — одни из самых востребованных, но значимость открытия отремонтированных помещений состоит не только в этом.

Включаем обновление

Заместитель начальника ГУ МВД России по г. Москве полковник полиции Сергей УКОЛОВ и заместитель начальника тыла ГУ МВД России по г. Москве полковник внутренней службы Алексей МАКАРОВ приняли участие в открытии двух отделений Клинического госпиталя ФКУЗ «МСЧ МВД России по г. Москве», прошедших комплексное обновление.



— Ремонт 5-го и 7-го этажей связан также с открытием новых компетенций при оказании помощи пациентам, — сказал Сергей Александрович. — Мы открываем направления, которыми ранее не занимались. Они крайне важны для поддержания здоровья пациентов. Например, у нас не делали операций глубоких вен нижних конечностей, не занимались проктологией. До модернизации этих подразделений госпиталь не имел возможности оказывать такие виды медицинской помощи. Теперь же мы получили современные отделения, способные удовлетворить более широкие потребности пациентов в лечении.

Сергей Мендель добавил, что главным достоянием госпиталя остаётся его коллектив, сложившийся за минувшие десять лет. Медицинский персонал проявил сплочённость, профессионализм, верность делу в жёстких условиях санитарно-эпидемиологической обстановки.

— В перспективе мы ожидаем ещё более важное в жизни госпиталя событие, — продолжил Сергей Александрович. — Сейчас мы приступаем к комплексной модернизации операционного блока хирургического отделения. Это — сердце госпиталя. В этом блоке проводят операции все отделения, например, лор-отделение, гинекология, урология и так далее. За 33 года существования госпиталя оборудование операционного блока устарело. Проект модернизации должен быть реализован в следующем (2023-м — Прим. ред.) году. После ввода обновлённого операционного блока госпиталь получит существенно повышенные возможности оказания медицинской помощи. Это самый амбициозный проект за последние десятилетия.

Во время посещения госпиталя Сергей Уколов и Алексей Макаров ознакомились с оборудованием реанимационных автомобилей и медицинской техникой, обсудили с руководителями МСЧ МВД России по г. Москве и Клинического госпиталя ряд вопросов. А после символического разрезания ленты на обновлённых этажах пообщались с персоналом отделений, осмотрели палаты, процедурные и другие помещения.

Стоит добавить, что уже сейчас в госпитале начинается аналогичный ремонт 6-го этажа, на котором располагается неврологическое отделение. В течение ближайших лет планируется провести полное обновление лечебного учреждения.

(На основе материала «Событие беспрецедентное»: № 39, 2022 г.)





Доблесть защитников Родины и стражей правопорядка

По сложившейся традиции, в 2022 году руководители Главного управления МВД России по городу Москве, служб главка и территориальных подразделений столичного гарнизона полиции лично поздравляли участников войны, тружеников тыла и доблестных ветеранов органов внутренних дел мегаполиса в связи с празднованием 77-летия Великой Победы и по другим торжественным поводам. Посетив на дому этих замечательных людей — представителей старших поколений, гости тепло пообщались с радушными хозяевами и вручили им цветы и ценные подарки.



Фронтовик-артиллерист и милиционер-патрульный

Накануне Дня Победы начальник Главного управления генерал-лейтенант полиции Олег БАРАНОВ навестил участника войны старшину милиции Леонида ЮЩЕНКО, который отмечен государственными и ведомственными наградами. В этой трогательной встрече участвовал и начальник УВД по Восточному административному округу генерал-майор полиции Алексей КУЗНЕЦОВ.

Леонид Андреевич родился 25 августа 1927 года в семье инвалида Гражданской войны. Призванный на воинскую службу, сельский уроженец прошёл соответствующее обучение ратному делу и был наводчиком легендарной сорокапятки — 45-миллиметрового противотанкового орудия, а ещё являлся и миномётчиком.

Находясь в составе действующей армии, артиллерист Леонид Ющенко участвовал в Великой Отечественной войне вплоть до её победоносного завершения. Ему довелось стать участником освобождения Румынии, Польши и воевать с врагом на территории нацистской Германии. А позднее, в 1945—1947 годах, фронтовик-гвардеец принимал участие и в борьбе с бандподпольем на западе нашего государства.

Демобилизовавшись из Советской Армии, Леонид Андреевич с 1951 года служил в органах внутренних дел. Переведённый в 1953-м в Москву, сначала работал в 125-м отделении милиции (Первомайский район столицы), а затем был сотрудником патрульно-постовой службы 62-го отделения милиции (ныне — ОМВД России по району Соколиная Гора). Дстойно выполняя служебный долг, милиционер Леонид Ющенко в указанном подразделении потрудился в течение длительного времени и в отставку вышел в июне 1973 года.

Среди наград Леонида Андреевича Ющенко — медали «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «В память 850-летия Москвы» и другие.

(На основе материала «Артиллерист из села Квитки»: № 17, 2022 г.)

Партизан, воин и следственный работник

Также в преддверии Дня Победы встретились заместитель начальника ГУ МВД России по городу Москве — начальник полиции генерал-майор полиции Игорь ЗИНОВЬЕВ и ветеран Великой Отечественной войны полковник милиции Алексей ПЕТРУШИН. В гостях у Алексея Филипповича побывали и руководящие сотрудники территориального подразделения полиции.

Алексей Петрушин — уроженец деревни Каменный Хутор впоследствии Михайловского района Рязанской области, родился 1 января 1927 года.

Когда началась война, он в подростковом возрасте состоял в партизанском отряде.

В Красную Армию был призван в 1944 году, попав в гвардейскую стрелковую дивизию.

Уже в послевоенное время Алексей Филиппович прошёл обучение в школе сержантского состава, готовившей младших командиров для подразделений связи. Выполняя воинский долг, был очевидцем испытаний ядерного оружия, которые прошли 29 августа 1949 года на Семипалатинском полигоне. Правда, в период службы на этом объекте Петрушин работал не в качестве связиста, а занимался соответствующим делопроизводством.



Завершив в 1953 году армейскую службу, он прибыл в Москву, где получил юридическое образование и находился на следственной работе в столичной милиции. Кроме того, служил на должностных постах заместителя начальника 135-го отделения милиции по политико-воспитательной работе, начальника 7-го отделения милиции и являлся заместителем оперативного дежурного по городу. На пенсию Алексей Филиппович вышел в 1983 году с должности начальника штаба Гагаринского РУВД.

Почётный житель района Раменки Западного административного округа Москвы Алексей Филиппович Петрушин награждён медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина» и другими, а также заслужил знак «Отличник милиции».

(На основе материала «Его чествуют генералы»: № 17, 2022 г.)

На службе — с грозного сорок второго

В связи с приближающимся праздником, Днём Победы, заместитель начальника Главного управления генерал-майор внутренней службы Игорь ИЛЛАРИОНОВ посетил участника Великой Отечественной войны старшину милиции Михаила САБАНИНА. И эта встреча получилась в буквальном и образном смысле домашней — сердечной и волнующей, хотя Михаил Игнатьевич и в свои почтенные годы продемонстрировал завидную выправку служивого человека.

Михаил Сабанин, родившийся 16 декабря 1925 года в деревне Эстачи (приблизительно в 30 километрах от города Казани), — из многодетной семьи. В декабре 1942 года семнадцатилетнего юношу призвали на армейскую службу, и он был направлен на ускоренное обучение ратному делу в знаменитые Гороховецкие лагеря.



С января 1943 года молодой воин служил под Москвой, участвуя в охране воздушного пространства столичного региона. Весной того же года был направлен в отделение зенитчиков, которое размещалось на территории ЗиСа — завода имени Сталина (впоследствии — ЗиЛ: завод имени Лихачёва) — и оберегало это предприятие от возможных воздушных атак противника.

Осенью сорок третьего Михаила Игнатьевича перевели в аэроградостроительную часть № 32 города Москвы. А летом следующего года направили на пересылочный пункт во Владимирскую область, где он в течение нескольких месяцев прошёл переподготовку в артиллерийском взводе.

Находясь с октября 1944 года в составе 113-й маршевой батареи 1-го Белорусского фронта, гвардеец-артиллерист Михаил Сабанин с боевыми товарищами дошёл до фашистского логова и участвовал в операции по взятию Берлина.

Демобилизовавшись в июне 1948 года, приехал в Москву и поступил в конвойное подразделение столичной милиции. В этой службе занимал различные должности, в том числе был старшиной конвойного полка милиции УВД-ГУВД Мосгорисполкома. Выйдя на пенсию в 1984 году, Михаил Игнатьевич активно включился в ветеранское движение в органах внутренних дел. Он в 2015 году был избран председателем Совета ветеранов Полка охраны и конвоирования подозреваемых и обвиняемых ГУ МВД России по городу Москве.

Старшина милиции Михаил Игнатьевич Сабанин, награждённый орденом Отечественной войны II степени, медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За взятие Берлина», «За боевые заслуги», «Ветеран труда» и другими, является почётным жителем Савёловского района Северного административного округа столицы.

(На основе материала «Это наш талисман»: № 18, 2022 г.)

Трудный век участницы войны с Японией

Связиста военной поры младшего лейтенанта милиции Пелагею БОРИСОВУ на дому поздравили с Днём Победы заместитель начальника ГУ МВД России по городу Москве — начальник Главного следственного управления генерал-майор юстиции Виктор ГОРОДКОВ, председатель Совета ветеранов ГСУ полковник милиции Руэрфа ДАНИЛОВА и сотрудники данной службы. Во время чаепития Пелагея Алексеевна поведала, какой трудный век выпал на её долю.

Пелагея Борисова родилась 10 июня 1922 года в селе 1-я Кёрша впоследствии Тамбовской области. Начав в 16-летнем возрасте свою трудовую биографию на Дальнем Востоке, она, ученик счетовода в бухгалтерии УВСП-24 (Управление военно-строительных работ № 24), возглавляла в этой структуре комсомольскую организацию. И когда началась Великая Отечественная война, девушка-общественница добровольно ушла в Красную Армию.

Обучившись в течение трёх месяцев профессии радиотелеграфиста и приняв присягу в городе Хабаровске, военная служба приступила к непосредственному исполнению ратных обязанностей в 54-м отдельном полку связи 25-й армии, которая базировалась в нашем дальневосточном регионе. Затем Пелагея Алексеевна окончила и другие краткосрочные курсы — по подготовке офицеров связи. В 1943 году вышла замуж за офицера-связиста Николая Борисова, и 30 июля 1944-го в семье появилось пополнение: родилась дочь Галина.

Так сложилась судьба супругов Борисовых, что они оба в 1945 году стали участниками войны с милитаристской Японией.

В наступившую мирную пору Пелагея Борисова потрудилась машинисткой в войсковой железнодорожной части на Сахалине, а в 1948 году семья переехала в Москву. Здесь Пелагея Алексеевна поступила в органы внутренних дел и работала в различных подразделениях столичной милиции, в том числе являлась секретарём канцелярии Следственного управления УООП (Управление охраны общественного порядка) исполкома Мосгорсовета.

В 55 лет Пелагея Борисова ушла на заслуженный отдых, но и на пенсии ещё поработала сторожем во вневедомственной охране.

Для Пелагеи Алексеевны Борисовой, удостоенной ордена Отечественной войны II степени, медалей «За победу над Японией», «За трудовое отличие», «В память 850-летия Москвы» и других, современные правоохранители столицы 10 июня 2022 года устроили домашнее торжество по знаменательному поводу — столетию горожанки-долгожителя.

(На основе материала «Дорога жизни не бывает лёгкой»: № 18, 2022 г.)

Его настрой таков — всегда быть на коне!

С праздником, Днём Победы, участника Великой Отечественной войны подполковника милиции Ораза МАМРАЛИЕВА поздравили заместитель начальника ГУ МВД России по городу Москве — начальник тыла полковник внутренней службы Алексей МАКАРОВ и командир 1-го специального полка полиции Главного управления полковник милиции Владимир ЛЫСАК. Уже для нескольких поколений сотрудников указанного подразделения, однополчан-соратников, Ораз Мамралиевич является живым символом доблестного служения Родине.

Ораз Мамралиев родился 25 октября 1926 года в сельском населённом пункте впоследствии Джалал-Абадской области Киргизской ССР.

В 18-летнем возрасте добровольцем ушёл в декабре 1944 года в действующую армию. Сначала попал в стрелковое подразделение и являлся разведчиком, а в апреле 1945 года Ораз Мамралиевич оказался в кавалерийском формировании 3-го Белорусского фронта.

В первые мирные годы, после демобилизации из рядов Вооружённых Сил СССР, был принят на службу в столичную милицию кавалерию. Сотруднику органов внутренних дел Москвы Оразу Мамралиеву довелось готовить коней для ряда военных торжеств на Красной площади города, в том числе и для исторического Парада Победы, состоявшегося в сердце советской державы 24 июня сорок пятого.

Посвятив службе в органах внутренних дел 34 года, Ораз Мамралиев в 1984-м ушёл в отставку с должности заместителя начальника дивизиона 4-го полка патрульно-постовой службы милиции — начальника штаба дивизиона. А затем Ораз Мамралиевич ещё в течение 30 лет был председателем Совета ветеранов 1-го оперативного полка столичных стражей правопорядка.

(На основе материала «Хоть сейчас на коня!»: № 19, 2022 г.)

Святое дело — Родине служить!

Традиционной в еженедельнике московской полиции является рубрика «С юбилеем!». На страницах нашей газеты регулярно публикуются материалы, посвящённые юбилярам — доблестным ветеранам органов внутренних дел столицы. Крылатыми стали строки из стихотворения, которое написал заслуженный работник культуры России поэт Евгений Грязнов — бывший сотрудник Объединённой редакции МВД России:

*Святое дело — Родине служить,
За честь её не зная страха биться.
Не только там, где значится граница,
Святой Руси проходят рубежи!*

Служение Отечеству — это высокая миссия и гражданский долг для людей в погонах!

Школа МУРа — на всю жизнь!

16 февраля 2022 года исполнилось 70 лет генерал-майору милиции **Василию КУПЦОВУ**, награждённому орденом Мужества, медалями и получившему почётную ведомственную регалию — знак «Заслуженный работник МВД». **Василий Николаевич Купцов**, чья судьба сложилась под знаком легендарного Московского уголовного розыска, в настоящее время является председателем Совета ветеранов Главного управления МВД России по городу Москве.

Василий Купцов родился 16 февраля 1952 года в селе Луговое Вадинского района Пензенской области в многодетной крестьянской семье, глава которой Николай Васильевич был участником Великой Отечественной войны и за проявленную ратную доблесть удостоился боевых наград, включая медаль «За отвагу».

Пройдя срочную воинскую службу в войсках ПВО — противовоздушной обороны, отличник Советской Армии **Василий Купцов** потрудился в гражданской сфере, а в 1974 году поступил в московскую милицию. После стажировки, с марта 1975 года, приступил к самостоятельной работе милиционером в патрульно-постовой службе 25-го отделения милиции столицы.



Зачно окончивший Московскую специальную среднюю школу милиции МВД СССР, **Василий Николаевич** с 1976 года был инспектором уголовного розыска в 65-м отделении милиции, а с 1977-го — старшим инспектором. Став инспектором Управления уголовного розыска ГУВД Мосгорисполкома, в первый же год службы в МУРе, в 1980-м, был выдвинут на должность старшего инспектора отдела по особо важным делам.

Получив в 1984 году высшее юридическое образование, **Купцов** в 1986-м принял под своё руководство отдел уголовного розыска УВД Первомайского райисполкома Москвы, а затем был заместителем начальника и первым заместителем начальника этого районного управления. Новый для себя опыт руководящей работы **Василий Николаевич** получил, когда в 1990—1991 годах являлся заместителем начальника Управления БХСС ГУВД Мосгорисполкома.

Вернувшись в 1991 году в МУР, **Купцов** был заместителем начальника данного подразделения, а в 1994-м стал заместителем начальника Службы криминальной милиции — начальником Управления уголовного розыска ГУВД города Москвы. Звание генерал-майора милиции руководителю МУРа присвоили 21 февраля 1995 года.

С 1996 года генерал **Купцов** занимал ответственный пост заместителя начальника ГУВД города Москвы — начальника Службы по исправительным делам и социальной реабилитации. Наконец, с декабря 2000 года был первым заместителем начальника ГУВД, а 31 декабря 2001 года завершил свою многолетнюю службу в рядах стражей правопорядка.

Входя с 2003-го в состав Совета ветеранов МУРа, **Василий Николаевич** в 2016 году был избран председателем этой деятельной общественной организации. Через несколько лет, в апреле 2019-го, генерал-майор милиции **Василий Купцов** возглавил ветеранское движение в системе органов внутренних дел Москвы.

(На основе материала «Судьба под знаком легендарного МУРа»: № 7, 2022 г.)

От рядового — до генерала

17 февраля минувшего года отметил своё 70-летие заслуженный сотрудник органов внутренних дел Российской Федерации генерал-полковник милиции **Николай КУЛИКОВ**, кавалер ордена «За личное мужество» и ордена Почёта. Начавший службу рядовым милиционером, свою карьеру в ведомстве **Николай Васильевич** завершил на должностном посту заместителя министра

внутренних дел Российской Федерации — начальника ГУВД города Москвы.



Николай Куликов родился 17 февраля 1952 года в селе Субботово Коломенского района Московской области.

Отслужив срочную в армейских рядах, в 1972 году поступил в московскую милицию. Сначала был постовым милиционером в 133-м отделении милиции, а в 1973 году в том же подразделении занял должность младшего инспектора уголовного розыска и специализировался на борьбе с карманными кражами. В 1974-м был переведён в 78-е отделение милиции, заняв вакансию инспектора уголовного розыска.

Продолжая службу, окончил ВЮЗИ (Всесоюзный юридический заочный институт) и получил должностное повышение: был утверждён заместителем начальника 51-го отделения милиции по уголовному розыску. Позже работал заместителем начальника отдела уголовного розыска Первомайского РУВД. После окончания Академии МВД СССР был заместителем начальника того же районного управления, а затем и возглавил его. Впоследствии — руководил УВД Восточного административного округа столицы, в 1993 году был назначен первым заместителем начальника ГУВД города Москвы — начальником Службы криминальной милиции. С марта 1995 года **Николай Куликов** стоял во главе гарнизона столичной милиции. А с 20 октября 1998 по 2 декабря 1999 года генерал-полковник милиции **Николай Куликов** являлся заместителем министра внутренних дел Российской Федерации — начальником ГУВД города Москвы.

В дальнейшем, до 2008 года, трудился начальником Управления по работе с органами обеспечения безопасности Правительства Москвы, а позднее занял должность начальника Управления безопасности Департамента градостроительной политики города Москвы, продолжая по роду своей нынешней работы тесно взаимодействовать с полицией столицы.

(На основе материала «Поздравляем!»: № 6, 2022 г.)

В центре внимания — работа с личным составом

15 августа 2022 года своё 70-летие встретил генерал-майор милиции **Владимир ЧУГУНОВ**, который также оставил заметный след в истории столичного правоохранительного гарнизона. Будучи заместителем начальника ГУВД Москвы, **Владимир Анатольевич** одновременно возглавлял Управление кадров, реорганизованное позднее в УРЛС — Управление по работе с личным составом главка.



Владимир Чугунов родился 15 августа 1952 года в деревне Будировка Богородицкого района Тульской области. Пройдя срочную службу в Группе советских войск в Германии, 15 октября 1973-го поступил в органы внутренних дел.

Начавший свою служебную карьеру с должности милиционера 97-го отделения милиции Москвы, в дальнейшем он, перспективный сотрудник, был почти четыре года инспектором отдела кадров, а затем — заместителем командира 118-й роты отдельного батальона патрульно-постовой службы милиции УВД Волгоградского райисполкома Москвы по politico-воспитательной работе.

Позже **Владимир Анатольевич** занимал ряд руководящих должностей, в том числе служил с 1987 года начальником 97-го отделения милиции.

Окончивший в 1986 году МФЮЗО (Московский филиал юридического заочного обучения) при Академии МВД СССР (по специальности — правоведение), через несколько лет — в 1991-м — **Владимир Чугунов** стал первым заме-

стителем начальника УВД Волгоградского райисполкома столицы. С 1992 года **Владимир Анатольевич** работал заместителем начальника криминальной милиции Управления внутренних дел Юго-Восточного административного округа Москвы — начальником отдела уголовного розыска, а в 1997-м году по инициативе генерал-майора милиции **В.В. Пронина** — будущего начальника ГУВД Москвы, — был назначен на должность заместителя начальника УВД ЮВАО — начальника штаба.

С 2001 по 2011 год являлся заместителем начальника ГУВД Москвы, курируя кадровый блок московской милиции. Таким образом, приоритетным направлением в служебной деятельности для генерал-майора милиции **Владимира Чугунова** являлась работа с личным составом.

Надо упомянуть, что без отрыва от службы **Владимир Анатольевич** с отличием окончил 1-й факультет Академии управления МВД России (по специальности — организация муниципального управления).

Характерно, что этот авторитетный руководитель в генеральских погонах как раз в период нахождения на должностном посту заместителя начальника столичного Главного управления внутренних дел был избран в правление Благотворительного фонда «Петровка, 38».

Генерал-майора милиции **Владимира Анатольевича Чугунова** за эффективную деятельность в органах внутренних дел Москвы наградили орденом Почёта, медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, медалями «За доблесть в службе», «За боевое содружество» и другими, а также отметили холодным и огнестрельным оружием.

(На основе материала «Быть самым человечным человеком»: № 29, 2022 г.)

Отвечая за безопасность города и граждан

17 октября прошлого года принял поздравления в связи со своим 70-летним юбилеем помощник начальника ГУ МВД России по городу Москве генерал-майор милиции в отставке **Вячеслав КОЗЛОВ**. Завершивший службу на должности заместителя начальника Главного управления МВД России по городу Москве — начальника полиции, **Вячеслав Алексеевич Козлов** за проявленную доблесть отмечен орденом «За личное мужество» и орденом Мужества.



Вячеслав Козлов родился 17 октября 1952 года. Уроженец деревни Моховое Тульской области после восьми классов учился в московском ПТУ, по окончании которого трудился электриком на стройке. А затем была срочная воинская служба,

которая помогла парню сделать удачный выбор — о поступлении в столичную милицию. Так бывший военнослужащий стал милиционером Оперативного полка милиции ГУВД Мосгорисполкома.

Молодой сотрудник отлично проявил себя с первых дней службы, поэтому ему доверяли нести дежурства на Красной площади Москвы. Когда он окончил специальную среднюю школу милиции, то был назначен командиром взвода и получил офицерское звание.

В 1986 году **Вячеслава Алексеевича** выдвинули на должность заместителя командира конвойного полка милиции, в 1988-м — утвердили командиром оперативного батальона отряда милиции специального назначения ГУВД Мосгорисполкома, а в 1990-м — доверили быть заместителем командира столичного ОМОНа. Позднее, в 1998 году, полковник милиции **Вячеслав Козлов** стал командиром московского ОМОНа, который возглавлял почти десять лет.

Являясь с 2007 года заместителем начальника ГУВД по городу Москве — начальником Милиции общественной безопасности, **Вячеслав Алексеевич** персонально отвечал за огромный пласт работы, который был связан, по большому счёту, с обеспечением безопасности для мегаполиса и граждан. В 2011 году **Вячеслав Козлов** занял должность заместителя начальника полиции Главного управления — начальника УООП, с присвоением специального звания генерал-майора полиции. В декабре 2016 года он стал заместителем начальника ГУ МВД России по городу Москве — начальником полиции.

3 октября 2017 года генерал-майор милиции **Вячеслав Козлов** был освобождён от занимаемой должности в связи с достижением предельного возраста пребывания на службе в органах внутренних дел.

Однако богатый опыт руководителя-практика в сфере правоохранительной деятельности не мог не быть востребован, и генерал-майор милиции в отставке **Вячеслав Козлов** получил назначение на должность помощника начальника ГУ МВД России по городу Москве.

(На основе материала «Никогда не сдавайся!»: № 39, 2022 г.)

ГЕРОИ МОСКОВСКОЙ ПОЛИЦИИ — 2022

ОГОНЬ, ВОДА И НЕРАВНОДУШНЫЕ СЕРДЦА

На наш взгляд, практически каждую смену сотрудников полиции, чьи будни проходят в защите жителей города от преступных посягательств, можно приравнять к подвигу. И всё же даже в этой трудной службе возникают события особенно яркие, которые выделяются на фоне и без того храброй и самоотверженной полицейской работы.

В преддверии профессионального праздника министр внутренних дел России генерал полиции Владимир КОЛОКОЛЬЦЕВ провёл торжественную церемонию вручения государственных и ведомственных наград 30 сотрудникам органов внутренних дел, проявившим мужество и героизм при спасении погибавших.

Ведомственных наград были удостоены и московские полицейские. Медалями МВД России «За смелость во имя спасения» награждены инспектор мобильного взвода отдельной роты ППС ОМВД России по району Новокосино лейтенант полиции Николай КОНОВАЛОВ и государственный инспектор безопасности дорожного движения МО ГИБДД ТНРЭР № 2 ГУ МВД России по г. Москве старший лейтенант полиции Виктория ЛУНЧУК, медалью «За доблесть в службе» — полицейский ОР ППС ОМВД России по району Новокосино сержант полиции Юрий ХОДАЦКИЙ.

Награды отличившимся сотрудникам московской полиции по поручению начальника столичного полицейского главка вручал заместитель начальника ГУ МВД России по г. Москве полковник полиции Сергей УКОЛОВ.

Владимир Колокольцев поблагодарил сотрудников за службу и пожелал им профессиональных успехов, счастья и благополучия.

А недавно героям наших публикаций вручили дипломы Союза журналистов Москвы. Их получили Николай Коновалов, Юрий Ходацкий, Виктория Лунчук и Александр Загорский (в 2020 году он спас человека, упавшего на рельсы перед приближающимся поездом).

(№ 42, 2022 г.)

С ГОЛЫМИ РУКАМИ ПРОТИВ ПИСТОЛЕТА



Начальник ГУ МВД России по г. Москве генерал-лейтенант полиции Олег БАРАНОВ в июне вручил государственную награду — медаль «За отвагу» инспектору отделения по вопросам миграции ОМВД России по Рязанскому району старшему лейтенанту полиции Георгию ДОМОЛАЕВУ.

В начале декабря 2021 года на многофункциональный центр, расположенный на 1-й Новокузьминской улице, было совершено нападение. В помещение вошёл мужчина и открыл стрельбу по гражданам, после чего попытался скрыться.

Находившийся на месте происшествия Георгий Домолаев, услышав хлопки и звук пожарной сирены, вы-

бежал в коридор. Очевидцы преступления указали на мужчину, который отходил от здания. Полицейский настиг его и задержал. Офицер полиции вступил в противоборство с напавшим на МФЦ, не будучи вооружённым. Злоумышленник же имел при себе пистолет и нож.

Задержанным оказался 45-летний житель столицы. Смелые и решительные действия сотрудника полиции позволили предотвратить более тяжкие последствия и не допустить новых жертв.

Георгий Домолаев отметил, что полученная награда — большая честь для него.

— Когда всё это случилось, страха как такового не было, — вспоминает полицейский, — была только одна мысль: надо задержать преступника и защитить людей, которые находятся в здании.

(№ 23, 2022 г.)

НАД ПРОПАСТЬЮ В 13 ЭТАЖЕЙ

Экипаж отдельной роты ППС ОМВД России по району Новокосино в составе инспектора лейтенанта полиции Николая КОНОВАЛОВА и полицейского-водителя младшего сержанта Юрия ХОДАЦКОГО спас ребёнка, которого неадекватный мужчина собирался сбросить с балкона.

Руки и ноги девочки бессильно болтались над пропастью высотой в 13 этажей. Обстановка жуткая, внизу — толпа людей, то и дело раздавались восклицания: «Сейчас выкинет!» Над улицей прозвучал вопль перепуганной девочки. В этом хаосе только два человека оставались сосредоточенными, зная, что делать, — прибывшие на адрес сотрудники патрульно-постовой службы полиции Николай Коновалов и Юрий Ходацкий.

— Действовать нужно было молниеносно, — рассказал Николай. — Времени мы с напарником не тратили. Мы достаточно давно в одном экипаже, чтобы без лишних слов понимать, как будем действовать. Увидели ситуацию — работаем.

Из-за двери злополучной квартиры раздавался крик: «Уходите! Убью!» Николай Коновалов постучался в соседнюю квартиру и спросил, застеклён ли балкон. Узнав, что нет, полицейский прошёл внутрь и перелез через перила...

Под его ногами зияли несколько десятков метров пустоты.

В этот момент спасатели вскрыли дверь, и Юрий Ходацкий оказался в квартире, где разворачивалась трагедия. Полицейский сразу понял, что дело не в алкоголе: ни бутылок, ни характерного запаха. Мужчину свели с ума наркотики. В одной руке плачущая девочка, в другой нож.

Поразительно, но в сознании этого человека Юрию Ходацкому удалось найти проблеск разума. На мгновение безумец вспомнил, что в его руках — собственная дочь, которую он вообще-то любил, как отмечали все знакомые. Он передал девочку полицейскому на руки.

Как только ребёнок оказался в безопасности, перелезший в квартиру Николай Коновалов повалил мужчину и, не позволив оказать сопротивление, обезвредил его и зашёлкнул наручники.

— Чувствуете гордость за совершённый поступок?

— Гордость, пожалуй, не то слово, — ответил Николай Коновалов. — Для нас это долг, это работа. И уверяю вас, любой наш товарищ поступил бы так же. У нас в такой ситуации работают не эмоции, а холодная голова и навыки. Мы думаем не о том, какая высота под ногами, а о том, как быстро обезвредить и задержать нарушителя, чтобы не пострадали ни окружающие, ни он сам.

— В подобных обстоятельствах не задумываешься об опасности, — добавляет Юрий Ходацкий. — Знаешь одно: жизнь ребёнка важнее всего.

(№ 42, 2022 г.)

СМЕЛОСТЬ В ОГНЕ НЕ ГОРИТ

Виктория ЛУНЧУК — государственный инспектор безопасности дорожного движения. В ГИБДД она служит с 2017 года. Работа старшего лейтенанта полиции заключается в постановке на учёт автомототранспортных средств и спецпродукции в отделении МО ГИБДД ТНРЭР № 2. Три года назад тогда ещё 23-летняя девушка уже совершала подвиг — спасла на пожаре священнослужителя и его

помощника по хозяйству. Но судьбе было угодно, чтобы старший лейтенант полиции Лунчук вновь проявила героизм.

25 августа 2022 года она приезжала в гости к родному дяде Николаю Антоновичу на дачу. Поздним вечером Виктория уже ехала домой, когда вдруг зазвонил мобильный телефон. Это был Николай Антонович. Взволнованным голосом дядя сообщил, что неподалёку от его дачи случился пожар. Из разговора Виктория поняла, что хозяин дома успел выбраться, а вот его 94-летняя тёща осталась в горящем доме...

Когда девушка оказалась у пылающего дома, раздался оглушительный хлопок — взорвался газовый баллон. Местные жители снимали происходящее, кто-то вызывал МЧС. То лето выдалось знойным, водоёмы, расположенные в окрестностях, обмелели, и пожарным пришлось пополнять машины запасами воды на расстоянии двух километров от садового товарищества.

Времени на раздумья не было. Офицер полиции намочила свой головной убор в ведре, из которого хозяин дома, почтенного возраста мужчина, пытался потушить огонь и, приложив к лицу, ворвалась в пылающий дом.

Повсюду искры, с треском рушатся балки. В противоположном крыле дома, дрожа от страха и безысходности, стоит хрупкая бабушка в ночной рубашке. Дергается за кровать, она тихо молится, уже не надеясь на благополучный исход. Но чудеса всё же случаются. Сквозь непроглядный и удушающий дым показалась фигура девушки, в которой Валентина Сергеевна узнаёт племянницу соседа — девочку Вику, которую она когда-то давно носила на руках. Теперь роли меняются, и уже Вика на руках выносит на улицу теряющую сознание хозяйку дома, а потом без сил сама падает на землю.



В это время сотрудники пожарной службы только подбегали. Они спешно раскрутили пожарные рукава и приступают к тушению пожара, а Виктория Лунчук, минуту назад совершившая поистине героический поступок, задыхаясь, лежит на земле... Несколько минут потребовалось старшему лейтенанту полиции, чтобы прийти в себя.

Спустя два рабочих дня Виктория Витальевна навестила пострадавших. Встретив девушку, как своего Ангела-Хранителя, пожилые люди, несмотря на потерю родного крова, не могут сдержать слёз радости. Они благодарят Викторию за своё второе рождение, за поступок, на который решится лишь человек с пылким сердцем и чистой душой.

На вопрос о том, откуда в ней столько мужества, как решилась на опасный для жизни поступок, Лунчук отвечает без лишнего пафоса:

— В тот момент я вообще не задумывалась. Главное, чтобы в горящем доме никого не было. Когда узнала, что там бабушка, сразу побежала на помощь. Каждая секунда была на счету.

(№ 43, 2022 г.)

В ПОЕДИНКЕ С ПРЕСТУПНИКОМ

Ночью 9 октября поступило сообщение о грубом нарушении общественного порядка на Ярцевской улице. Прибывший на место происшествия экипаж патрульно-постовой службы полиции ОМВД России по району Кунцево в составе старшего сержанта полиции Василия БОГУНА и старшего сержанта полиции Сергея ЕВСТРАТОВА обнаружил мужчину в неадекватном состоянии. Он произвёл несколько выстрелов из окна дома в сторону патрульного автомобиля и ранил сотрудника. Затем гражданин вышел из подъезда, продолжая стрелять.

В процессе задержания вооружённого мужчины Василий Богун получил многочисленные травмы ног. Его напарник Сергей Евстратов помог сослуживцу выбраться из обстрелянного служебного автомобиля. В соответствии с законом «О полиции» сотрудник ППС при задержании 54-летнего местного жителя применил табельное оружие.

Незаконные действия были успешно и быстро пресечены, опасный правонарушитель задержан. Материалы направлены в следственные органы для принятия процессуального решения.

Василия Богуна оперативно доставили в профильное отделение одной из ближайших районных больниц. После лечения он быстро пошёл на поправку.

Начальник УВД по ЗАО генерал-майор полиции Борис ШЕЙНКИН поблагодарил Василия Богуна и Сергея Евстратова за мужество и решительность, проявленные при исполнении служебного долга.

— Весь коллектив Управления внутренних дел по Западному административному округу передаёт вам слова поддержки и желает полного восстановления здоровья, — заверил решительного полицейского Борис Шейнкин.

(№ 40, 2022 г.)

РАФАЭЛЬ, НЕ ПРЫГАЙ!

Полицейские отдельной роты ППС ОМВД России по району Гольяново сержант полиции Игорь СЁМИН и старший сержант полиции Сергей СТРЕЛЬНИКОВ спасли жизнь человеку, пытавшемуся прыгнуть с крыши.

Сообщение от дежурного о том, что на крыше дома по Байкальской улице стоит человек и хочет сброситься вниз, поступило экипажу в составе Игоря Сёмина и Сергея Стрельникова в четыре утра. Прибыв на место, напарники обнаружили человека на самом краю крыши многоэтажки. Отчаявшийся человек, двое полицейских — и десять этажей пустоты между ними.

Ясно было, что резких действий предпринимать не стоит, нужно наладить контакт. Игорь Сёмин осторожно начал беседу. Сперва пробиться не удавалось. Отчаявшийся человек кричал: «Отойдите! Уберите машину! Я сейчас сброшусь!»

Но постепенно стал получаться диалог. Мужчина назвал своё имя — Рафаэль, начал отрывисто рассказывать о том, что привело его на крышу. Жена умерла. С работы уволили. Денег нет. Горе заливал алкоголь...

Наконец Рафаэля удалось убедить встретиться один на один. Когда Игорь Сёмин поднялся на последний этаж, оказалось, что выход на крышу переграживает железная решётка. Рафаэль, человек очень худой, пролез на другую сторону через небольшую щель между стеной и сеткой.

Собеседник вскоре спустился с крыши. К двери подходить не стал, оставшись на лестнице. Они стали говорить об армии, Пензе, работе, словно двое попутчиков, едущих до станции, на которой никто больше не выходит. Через некоторое время Рафаэль позволил подняться на этаж и Сергею Стрельникову. Сотрудники МЧС ждали сигнала ниже.

Вскоре Игорь Сёмин почувствовал, что доверие окрепло. Он спросил Рафаэля, есть ли при нём документы. Были. Тогда Игорь попросил передать их через решётку. Зачем? Ну, это же основа полицейской работы — проверка документов. Изучая паспорт, Сёмин намекнул напарнику, что пора действовать. Сергей Стрельников понял его без лишних слов. Когда в одном экипаже не первый год, учишься всё схватывать с одного слова.

Игорь протянул паспорт Рафаэлю, а Сергей бросился вперёд и схватил самоубийцу. Тут же Сёмин поймал руку Рафаэля. Вдвоём они прижали мужчину к решётке и уже не отпускали, пока спасатели не вскрыли дверь.

Утром Рафаэль в ужасе вспоминал события ночи и искренне благодарил полицейских, которые не дали ему сделать роковой шаг. Игорь Сёмин и Сергей Стрельников слов благодарности услышать не смогли. Привезя Рафаэля в отдел, они вновь отправились по вызовам — в течение смены помощи патрульных ждёт десятки людей. И в доказательство тому — аналогичный недавний случай.

В территориальный отдел полиции поступило сообщение от прохожих, что на краю крыши 9-этажного дома, расположенного на Онежской улице, стоит молодой человек и собирается прыгнуть вниз.

Прибыв на место происшествия, полицейский экипаж действительно обнаружил подростка. Один из сотрудников полиции вступил с парнем в переговоры. В это время его коллега вызвал экстренные службы и связался с мамой парня. Правоохранители вместе с ней поднялись на крышу жилого дома. Взрослые подобрали в этот сложный для юноши момент нужные слова, которые остановили его от необдуманного поступка и не допустили трагедии.

Экипаж передал опрометчивого молодого человека подоспевшим медикам, которые направили его в специализированное учреждение для оказания квалифицированной помощи.

(№ 26, 2022 г.)

«...НИЧТО НЕ ПРЕДВЕЩАЛО БЕДЫ»

Сотрудник отдельной роты патрульно-постовой службы полиции отдела МВД России по району Аэропорт старший сержант полиции Максим КРАВЧЕНКО отважно и решительно действовал в экстремальной ситуации — при спасении человека на пожаре.

Указом Президента Российской Федерации от 8 ноября 2021 года он был награждён орденом Мужества. В феврале 2022 года в УВД по САО отличившемуся правоохранителю торжественно вручили высокую награду за совершённый подвиг.

— В девять вечера мы с напарником, полицейским отдельной роты ППС Владимиром Скопцовым, заступили на 12-часовое дежурство, — вспоминает Максим Кравченко. — Служба протекала спокойно, ничто не предвещало беды. И вдруг в 4 часа 50 минут поступила тревожная информация. Из дежурной части ОМВД нам сообщили о том, что в 14-этажном жилом доме по Большому Коптевскому проезду произошёл пожар. Мы были недалеко от места ЧП и в течение нескольких минут прибыли туда. Подъезжая к дому, увидели, что из открытых окон квартиры на 4-м этаже идёт густой дым и вырываются языки пламени. Побежали к подъезду, у которого стояли несколько жителей этой многоэтажки. Нам открыли входную дверь, и мы вдвоём понеслись по лестнице на 4-й этаж. В коридоре было сильно задымлено. Не медля, из коридора выскочили на общий балкон. И уже оттуда увидели, что на балконе горящей квартиры, в его дальнем углу, стоит женщина средних лет. Находясь в полубессознательном состоянии, она звала на помощь. Между обоими балконами было расстояние примерно около метра. Сняв свою куртку, чтобы удобнее было двигаться, при помощи и подстраховке сержанта Скопцова я перебрался на балкон квартиры. Стоя на его приблизительно десятисантиметровом выступе, взялся руками за металлическую перекладину, а она оказалась раскалённой. Поэтому пришлось держаться за край бетонного ограждения балкона, когда двинулся в сторону гражданки.

Добравшись до конца балкона, старший сержант полиции Кравченко помог женщине перелезть через ограждение, и они начали перемещаться по выступу в другую сторону.

— Когда мы осторожно передвигались в направлении общего балкона, — продолжает Максим Евгеньевич, — то начали лопаться стёкла в окнах квартиры. Наиболее жарко было у правого окна, наружу вырвались большие языки пламени. Мы присели на кра-



шек балкона, а прибывшие к этому времени пожарные поставили лестницу впритык к краю балкона квартиры. Удерживая гражданку руками, я встал на ступеньку лестницы. Но в этот момент женщина потеряла сознание и обмякла... Она стала выскользывать из моих рук, вот-вот могла сорваться вниз. Поэтому я обхватил гражданку руками и, сгруппировавшись и резко оттолкнувшись, спрыгнул с нею в сугроб. Приземлились довольно удачно, хотя и получили травмы. У меня был ушиб лёгкого, а наверху, на балконе, ещё получил и ожоги обеих рук. При падении потерял сознание, но быстро пришёл в себя. Пошевелил пальцами рук и ног — работают, но было трудно дышать. Пожарные сказали, чтобы не поднимался, но я чувствовал себя вполне сносно и всё же встал на ноги. Скопцов, занимавшийся экстренной эвакуацией жильцов квартиры из задымлённого подъезда, принёс мою куртку, и я надел её. Пострадавшую на первой подъехавшей машине скорой помощи отправили в больницу. Следом приехал второй санитарный автомобиль, на котором меня доставили в реанимацию НИИ скорой помощи имени Склифосовского. До вечера пробыл в реанимации, а потом меня перевели в ожоговое отделение. Особенно сильно у меня была обожжена левая рука. Пару недель находился на лечении, а потом ещё больше месяца восстанавливался. Во второй половине марта вернулся на службу — продолжил работать в экипаже с Владимиром Скопцовым. Честно говоря, для меня оказалось неожиданным награждение орденом Мужества.

Нельзя не сказать и о том, что сержант полиции Владимир Андреевич Скопцов тоже удостоен государственной награды — медали «За спасение погибавших».

(№ 11, 2022 г.)

НА ВЫСОТЕ

Едва не закончилась трагедией ситуация на метромосту станции «Воробьёвы горы». Избежать беды помогли оперативные действия сотрудников полиции.

При проведении мероприятий по обеспечению общественного порядка на территории станции Сокольнической линии метро «Воробьёвы горы» сотрудники полка по сопровождению поездов УВД на Московском метрополитене прапорщик полиции Александр ФРОЛОВ и младший сержант полиции Павел КРЕЧЕТОВ обратили внимание на девушку, сидевшую на перилах моста высоко над Москвой-рекой.

Мгновенно оценив ситуацию, правоохранители приняли меры по предотвращению возможных печальных последствий. Александр Фролов подкрался к девушке и, обхватив её сзади, рывком сдёрнул с парапета. С прибывшим нарядом медиков девушку (ею оказалась 16-летняя приезжая) направили в специализированное учреждение, где ей оказали помощь специалисты. В настоящее время её жизни ничего не угрожает. Профессионализм и слаженные действия полицейских помогли предотвратить непоправимое.

(№ 32, 2022 г.)



Слева направо: Юрий Хоذاцкий, Виктория Лунчук, Николай Коновалов, Александр Загорский

ПРАЗДНИКИ, КОТОРЫЕ ВСЕГДА С НАМИ

Прошедший 2022 год подарил нам много круглых и важных дат из жизни столичного главка. Знакомство с ними поражает глубиной истории московских правоохранителей и масштабом решаемых ими проблем. Все эти праздники по мере их поступления широко отмечались общественностью российской столицы и личным составом полицейского гарнизона Москвы. Предлагаем построить их по временному ранжиру: от самых «старых» до самых «молодых»...

240 ЛЕТ СОЗДАНИЯ ПРАВОВОЙ СЛУЖБЫ В СИСТЕМЕ МВД РОССИИ

19 апреля 1782 года (8 апреля по старому стилю) императрица Екатерина II утвердила «Устав Благочиния или Полицейский», которым фактически была сформирована новая отрасль — полицейское право, что послужило официальному началу юридической деятельности в российской полиции.

...В 1982 году в штат секретариата ГУВД Мосгорисполкома были введены две новые должности — старшего юрисконсульта и юрисконсульта. Так началась история Правового управления ГУ МВД России по г. Москве. В настоящее время оно является самым крупным, самым многочисленным среди аналогичных подразделений МВД Российской Федерации.

Сейчас по штатному расписанию в правовых подразделениях главка насчитывается 358 человек. Из них 135 — аттестованные сотрудники, 214 — вольнонаёмные работники, 9 — федеральные государственные гражданские служащие.

Основное количество работников трудится в районном звене — 219 человек, в управлениях внутренних дел административных округов насчитывается 57 человек и в самом аппарате Правового управления — 82 человека. Аппарат ПУ включает в себя пять отделов: организационно-правовой работы, судебной защиты, нормотворческой деятельности, договорно-претензионной работы, правового контроля.

В настоящее время Правовое управление возглавляет полковник внутренней службы Екатерина Григорьева.

(№ 14, 2022 г.)



85 ЛЕТ СЛУЖБЫ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ ГУ МВД РОССИИ ПО Г. МОСКВЕ

16 марта 1937 года приказом народного комиссара внутренних дел СССР в составе Главного управления рабоче-крестьянской милиции НКВД СССР был сформирован отдел по борьбе с хищениями социалистической собственности и спекуляцией (ОБХСС).

Конечно, с экономическими преступлениями боролись и раньше. К примеру, во времена императора Николая I было создано Третье отделение Собственной Его Императорского Величества канцелярии, которое занималось не только борьбой с инакомыслящими и поиском шпионов. Его сотрудники боролись также с фальшивомонетчиками и мошенниками, следили за растратчиками и взяточниками.

Увы, и после Великой Октябрьской социалистической революции эти задачи не потеряли актуальности. В составе Государственного политического управления (наследника грозного ВЧК) действовало экономическое управление, осуществлявшее борьбу с крупными хищениями и взяточничеством. Занимался экономическими преступлениями и уголовный розыск. Но для раскрытия преступлений экономического характера потребовалась особая служба.

Первое региональное подразделение такого профиля появилось в Москве, его начальником стал Иван Орлов. «Экономические милиционеры» с первых недель существования подразделения внушали ужас расхитителям социалистической собственности. Вскоре аббревиатура ОБХСС в Советском Союзе стала известна всем. Результаты работы службы были зримы: в 1940-м, по оценкам экспертов, количество хищений сократилось вдвое.

С началом Великой Отечественной войны сотни сотрудников ушли на фронт. Агентурную сеть, которой в ОБХСС по праву гордились, приходилось создавать почти с нуля. Каждое хозяйственное преступление воспринималось как удар по сражающейся армии.

Товарный голод подпитывал хозяйственную преступность. Война резко обесценила деньги. Соль, спички, керосин — их ценность неизмеримо возросла. Повысились соблазны для потенциальных мошенников. Подорвалось доверие к банковской системе. Сотрудники ОБХСС в штатском дежурили в сберкассах по всему городу. Людей не хватало, пришлось мобилизовать все силы, включая необстрелянных новичков. И всё же преступников удавалось выявлять, хищения в сберкассах — пресечь. В целом за годы войны у преступников были

конфискованы ценности на грандиозную сумму — около 180 миллиардов рублей. Средства были переданы в Фонд обороны страны.

По окончании кровопролитных боёв перед правоохранительными органами стояло множество глобальных задач по ликвидации серьёзнейшего урона, нанесённого войной. В ряды экономических милиционеров вступили бывшие фронтовики — закалённые в сражениях воины, которые впоследствии стали непревзойдёнными защитниками правопорядка, мудрыми руководителями и опытными наставниками.

Служба претерпела многочисленные преобразования и реорганизации. В 1947 году отдел БХСС Главного управления милиции МВД СССР был преобразован в управление. Была выработана более гибкая, отвечающая новым условиям и требованиям структура аппаратов БХСС, расширен круг объектов, переданных в оперативное обслуживание. Ко второй половине 1947 года образовался большой разрыв между количеством денег у населения и количеством товарной массы. Покупательная способность рубля сильно снизилась. На московскую милицию были возложены сложные и многогранные обязанности по обеспечению мероприятий в связи с отменой карточной системы и проведением денежной реформы, которая своим остриём была направлена против спекулятивных элементов, тайно хранивших свои незаконные доходы.

В августе 1950 года состоялась реорганизация Главного управления милиции, в составе которого было создано Управление по борьбе с хищениями социалистической собственности. Дальнейшее десятилетие ознаменовалось периодом укрепления нормативно-правовой базы.

настоящие интеллектуалы и многопрофильные специалисты. Накопленный бесценный опыт и самообразование позволяют им шагать в ногу со временем и достойно отвечать вызовам XXI века. Вот уже несколько лет подразделение столичной полиции занимает лидирующие позиции по итогам оперативно-розыскной деятельности среди всех субъектов Российской Федерации.

Начальником УЭБиПК ГУ МВД России по г. Москве является генерал-майор полиции Анатолий ФЕЩУК.

(№ 9, 2022 г.)

65 ЛЕТ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ ПОЛКА ОХРАНЫ И КОНВОИРОВАНИЯ ПОДОЗРЕВАЕМЫХ И ОБВИНЯЕМЫХ ГУ МВД РОССИИ ПО ГОРОДУ МОСКВЕ

7 января 1957 года приказом начальника УВД Мосгорисполкома создан полк конвойной службы милиции как структурное подразделение столичного главка. С 2011 года в связи с реорганизацией органов внутренних дел подразделение стало именоваться полком охраны и конвоирования подозреваемых и обвиняемых ГУ МВД России по г. Москве.

Полк охраны и конвоирования подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений имеет штатную численность 690 единиц аттестованного состава.

В соответствии с Положением, утверждённым приказом начальником главка, на полк возложены задачи по охране и конвоированию содержащихся под стражей лиц при осуществлении уголовного судопроизводства федеральными судьями в Верховном Суде России, Московском городском суде, 35 районных судах, 6 военных



Руководство полка охраны и конвоирования подозреваемых и обвиняемых ГУ МВД России по г. Москве

Распад СССР открыл новую страницу в истории страны. Переход от командно-плановой системы государства искоренил определение «социалистическая собственность», на смену ей пришла частная. Зарождение рыночных отношений коренным образом заставило реорганизоваться и ОБХСС. В ноябре 2010 года Управление по борьбе с экономическими преступлениями и Управление по налоговым преступлениям столичного главка были реорганизованы в Управление экономической безопасности, затем в ходе реформы — в Управление экономической безопасности и противодействия коррупции ГУ МВД России по г. Москве.

Сегодня объём задач столичной службы ЭБиПК, конечно, намного больше, чем десятки лет назад. Основная работа нацелена на противодействие коррупции, защиту бюджетных средств, декриминализацию оборонно-промышленного комплекса и кредитно-финансовой сферы, а также на борьбу с преступлениями, совершаемыми с использованием информационно-телекоммуникационных технологий. Сосредоточение львиной доли финансовых и материальных ресурсов государства в Москве неизбежно привлекает сюда людей, желающих лёгкой наживы. Но они встречают жёсткий отпор со стороны сотрудников УЭБиПК ГУ МВД России по г. Москве.

Не считаясь с личным временем, невзирая на сложности, продиктованные современными реалиями, они скрупулёзно документируют и распутывают самые изощрённые криминальные схемы, изобличают злоумышленников без оглядки на их положение в обществе. Борьба с преступлениями экономической направленности требует упорства, эрудиции, верности служебному долгу и крепости духа. Оперуполномоченные сегодня —

судам, а также в 9 местах проведения специализированных судебно-медицинских экспертиз. Подразделение выполняет и другие задачи.

Ежедневно в этих целях нарядами полка конвоируется и охраняется от 250 до 500 заключённых под стражу лиц. Кроме того, сотрудники выполняют службу при рассмотрении уголовных дел, имеющих огромный общественный резонанс и состоящих на контроле ГУ МВД России по г. Москве, МВД России и руководства страны.

Командиром полка является полковник полиции Леонид Спасский.

(№ 1, 2022 г.)

65 ЛЕТ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ 2-ГО СПЕЦИАЛЬНОГО ПОЛКА ПОЛИЦИИ ГУ МВД РОССИИ ПО Г. МОСКВЕ

Начало истории подразделения было положено 23 февраля 1957 года, когда приказом МВД СССР был создан оперативный механизированный полк милиции, состоящий из трёх моторизированных дивизионов. Первыми его сотрудниками стали участники Великой Отечественной войны, которые внесли в работу полка бесценный боевой опыт.

Главной задачей сотрудников полка являлось патрулирование городских улиц столицы СССР. В том же 1957 году личный состав полка принял активное участие в охране общественного порядка и обеспечении безопасности во время проведения VI Всемирного фестиваля молодёжи и студентов.

В связи с возрастающим объёмом задач и увеличением нагрузки на личный состав назрела необходи-



реорганизация оперативного полка — во 2-й специальный полк. Нововведение внесло множество изменений в сложившееся подразделение, но неизменным остался профессионализм личного состава.

Вся история полка неразрывно связана с самоотверженным служением Отечеству, противостоянием преступности, обеспечением правопорядка и безопасности на улицах Москвы.

В настоящее время командиром полка является полковник полиции Алексей Паршков.

(№ 5, 2022 г.)

В настоящее время отдел МВД России по району Тёплый Стан возглавляет полковник полиции Владимир Новиков.

(№ 25, 2022 г.)

30 ЛЕТ УПРАВЛЕНИЮ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ ПО СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ АДМИНИСТРАТИВНОМУ ОКРУГУ МОСКВЫ

В соответствии с приказом ГУВД г. Москвы от 22 октября 1992 года на базе Тушинского и Хорошёвского районных управлений было образовано УВД по СЗАО, которое стало первым окружным управлением, созданным в Москве в соответствии с новым административно-территориальным делением города. На правоохранительной карте столицы появились отделы внутренних дел: Северное Тушино, Южное Тушино, Покровское-Стрешнево, Митино, Строгино, Хорошёво-Мнёвники, Щукино и отделение милиции Куркино.

Подобная работа шла во всех подразделениях главка, но в том, что первой её завершили здесь, заслуга тогдашнего начальника Тушинского РУВД подполковника милиции Виктора Швидкина. Именно благодаря его трудолюбию, настойчивости, инициативности удалось пробить «забор равнодушия и боязни нового» и создать новую правоохранительную структуру. Желающих узнать перипетии той непростой работы отсылаем к интервью «Ну разве это не саботаж?!», опубликованному в газете «Петровка, 38» № 13 2022 года. Виктор Андреевич возглавил вновь созданное УВД по СЗАО и находился на этом посту свыше 7 лет. Впоследствии он руководил столичным ГУВД. В настоящее время генерал-лейтенант милиции Швидкин возглавляет Общественный совет при УВД по СЗАО, активно участвует в жизни управления и патриотическом воспитании молодёжи.

В течение 30 лет управление совершенствовалось и развивалось, создавались новые службы и подразделения. Личный состав как раньше, так и сейчас, проявляя мужество и героизм, успешно выполняет важнейшие задачи по обеспечению охраны общественного порядка и безопасности жителей округа столицы, по борьбе с преступностью и раскрытию преступлений.

Нынешние воины правопорядка вспоминают и чтут память сотрудников, погибших при выполнении служебных обязанностей: старшего лейтенанта милиции Василия Петушкова, старшего сержанта милиции Майора Кодаалева, полковника милиции Ивана Шишаева, лейтенанта милиции Михаила Дроздова, старшего сержанта милиции Сергея Коптыкова, сержанта милиции Виктора Терёхина.

Быть первопроходцем непросто. Но личный состав управления дорожит этим званием, постоянно находится на гребне событий, успешно трудится, утверждая закон и законность на улицах любимого города. По результатам правоохранительной деятельности коллектив УВД по СЗАО постоянно находится на вершине «турнирной таблицы». Здесь сделали первые шаги в милицеейской и полицейской службе многие сотрудники, которые впоследствии выросли в известных следователей, сыщиков, экспертов, а также организаторов правоохранительной деятельности.

В настоящее время начальником УВД по СЗАО является генерал-майор полиции Антон Ромейко-Гурко, который начал свой путь в правоохранительных органах здесь, на северо-западе столицы.

(№ 39, 2022 г.)

мость расширения штата милиционеров, и в 1959 году были дополнительно образованы три дивизиона, а в 1964 и 1965 годах — ещё два. В это время в полку были образованы ПМГ — подвижные милицейские группы, нацеленные на осуществление инициативного поиска правонарушителей в закреплённом за автоэкипажем районе (квдрате), своевременное получение и передачу оперативной информации с места происшествия и задержание преступников по горячим следам.

В 1980 году личный состав оперативного механизированного полка осуществлял возложенные на него задачи при проведении XXII летних Олимпийских игр в городе Москве.

В соответствии с распоряжением Совета Министров СССР и приказом Министерства внутренних дел СССР был создан 3-й полк патрульно-постовой службы милиции, который стал входить в состав резерва начальника Главного управления внутренних дел Мосгорисполкома. В этой связи возникла необходимость реорганизации оперативного механизированного полка. 2 февраля 1981 года приказом МВД СССР полк был реорганизован в 1-й полк патрульно-постовой службы милиции ГУВД Мосгорисполкома, а дивизионы в нём стали называться ротами.

Одним из ярких моментов в истории подразделения можно считать событие 1983 года, когда в предмайском социалистическом соревновании работа 1-го полка была признана лучшей среди всех подразделений ГУВД Мосгорисполкома. Полк был награждён переходящим Красным знаменем, которое по сей день бережно хранится в Комнате истории полка.

В конце 80-х годов в связи с расширением Москвы возникла необходимость организации нового подразделения, подобного 1-му и 3-му полкам ППСМ. 14 ноября 1989 года приказом МВД СССР в Люблинском районе столицы на базе отдельного батальона патрульно-постовой службы милиции был создан 2-й полк патрульно-постовой службы милиции.

Серьёзным испытанием для сотрудников подразделения стал распад СССР. Крах прежней идеологии и морально-нравственных устоев общества вызвал в начале и середине 90-х годов прошлого столетия разгул преступности. Кроме того, в стране назрел политический кризис, эпицентром которого стал центр столицы. Для обеспечения общественного порядка и общественной безопасности в этот сложный период был задействован и личный состав 1-го, 2-го и 3-го полков ППСМ.

В 1993 году страну потрясло очередное испытание. Личный состав всех трёх полков был направлен на обеспечение общественного порядка у Дома Правительства на Новом Арбате, где произошли первые потери среди личного состава.

Сотрудники полков ППСМ ГУВД Москвы с 1999 по 2002 год в составе московского сводного отряда неоднократно выезжали в служебные командировки для охраны общественного порядка, восстановления и защиты конституционных прав и свобод граждан в ходе вооружённого конфликта в Чеченской Республике. В общей сложности за время пребывания в Северо-Кавказском регионе в командировках приняло участие более 1300 сотрудников полков ППСМ, многие из них неоднократно.

Приказом ГУВД г. Москвы от 14 июня 2002 года № 291 полки ППСМ были переименованы в оперативные полки милиции ГУВД г. Москвы.

В начале 2000-х сотрудников полков задействовали в обеспечении общественного порядка и общественной безопасности при ликвидации последствий террористических актов в городе Москве, а в 2002 году личным составом оказывалось содействие специальным службам города Москвы в проведении антитеррористической операции по освобождению заложников в здании Театрального центра на Дубровке.

Важным событием в истории 2-го специального полка полиции является процесс объединения 10 августа 2004 года 1-го, 2-го и 3-го оперативных полков во 2-й оперативный полк милиции со штатной численностью почти 1300 сотрудников. С целью повышения эффективности работы в 2011 году 2-й оперативный полк милиции был преобразован во 2-й оперативный полк полиции ГУ МВД России по г. Москве. 11 января 2021 года произошла новая

50 ЛЕТ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ ОТДЕЛА МВД РОССИИ ПО РАЙОНУ ТЁПЛЫЙ СТАН

В далёком 1972 году столица СССР раздвинула свои границы в сторону юго-запада, и в её состав вошли несколько подмосковных населённых пунктов, самым крупным из которых оказался Верхний Тёплый Стан. И именно по его имени стали называть микрорайон, который начали активно застраивать. Микрорайон возводился быстро, вобрал в себя лучшие достижения отечественного градостроительства. Многие жители мечтали стать новосёлами юго-запада столицы. Естественно, вскоре здесь, в «левом нижнем углу Москвы», появилось и подразделение столичной милиции — 127-е отделение Главного управления внутренних дел.

Важной особенностью этого района столицы является то, что здесь находится самая высокая точка Москвы — Теплостанская возвышенность, которая в районе пересечения Новоясеневского проспекта и Профсоюзной улицы достигает 254,6 метра над уровнем моря.

Конечно, были свои особенности и у 127-го отделения милиции. Достаточно сказать, что здесь проходили серьёзную профессиональную школу многие знаменитые правоохранители столичного милицейского гарнизона. Среди них — Александр Попрядухин, первым среди сотрудников милиции удостоенный звания Героя Советского Союза, а также сотрудники, достигшие генеральского звания.

Немногом позже на юго-западе столицы появилось ещё одно правоохранительное подразделение — 165-е отделение милиции.

В 1992 году в связи с реорганизацией столичного главка на базе 127-го и 165-го отделений милиции был создан отдел внутренних дел по району Тёплый Стан, который в настоящее время располагается по адресу: г. Москва, ул. Академика Бакулева, д. 16.

2 июля сотрудники и ветераны отдела отпраздновали 50-летие подразделения. Один из известных его воспитанников начальник УВД на Московском метрополитене генерал-майор полиции Шамиль Сибанов, в период с 2004 по 2013 год руководивший отделом, отметил, что личный состав накопил огромный опыт, вписал немало ярких страниц в историю правоохранительных органов столицы, воспитал не одно поколение профессиональных специалистов.



С заботой о тех, кому нужна поддержка

В прошлом году наша газета продолжала подробно рассказывать о совместной социально значимой деятельности ГУ МВД России по г. Москве и Благотворительного фонда поддержки социальных программ «Петровка, 38». Среди основных направлений работы было оказание помощи семьям сотрудников внутренних дел, погибших при исполнении служебного долга, инвалидам вследствие военной травмы и другим льготным категориям. Новая задача, в решении которой в 2022 году участвовал Благотворительный фонд — оказание помощи Донбассу. Вспомним главное, что было отражено в публикациях газеты на эту тему.

ОТКРЫВАЯ ДУШУ...

Начальник ГУ МВД России по г. Москве генерал-лейтенант полиции Олег БАРАНОВ встретился с семьями погибших сотрудников органов внутренних дел.



Встреча состоялась в Культурном центре главка столичной полиции. На мероприятии присутствовали заместитель начальника ГУ МВД России по г. Москве полковник полиции Сергей УКОЛОВ и председатель Совета общественной организации ветеранов органов внутренних дел г. Москвы генерал-майор милиции Василий КУПЦОВ.

— Летопись столичной полиции насчитывает значительное количество примеров высокого профессионализма и мужества личного состава, — обратился к присутствующим в зале Олег Баранов. — Более 100 сотрудников органов внутренних дел, погибших при исполнении служебного долга, отмечены государственными наградами. Пятеро удостоены звания Героя Российской Федерации, 76 человек награждены орденом Мужества, 20 — другими государственными наградами. В наших сердцах навсегда останутся имена тех, кто ценой собственной жизни исполнил долг перед Отечеством, гражданами нашей страны. Их подвиг — яркий пример стойкости, мужества и чести. Их имена и заслуги навсегда вписаны в историю российской полиции.

После минуты молчания в память о погибших Олег Анатольевич продолжил своё выступление, отметив, что забота о семьях героев — «одна из самых важных задач для тех, кто сегодня служит в рядах московской полиции. Наш долг — сохранить память и передать её следующим поколениям. Сегодня московская полиция заботится обо всех без исключения семьях наших товарищей, погибших при исполнении служебного долга».

ГУ МВД России по г. Москве проводит комплексную работу, направленную на оказание помощи семьям погибших правоохранителей. Можно сказать, что встреча со вдовами накануне Дня сотрудника органов внутренних дел состоялась в русле этой деятельности. Не случайно на ней присутствовали руководители УВД по административным округам столицы и основных служб органов внутренних дел. На встрече присутствующие женщины говорили о волнующих их проблемах, задавали свои вопросы.

Благодарность за заботу выразила вдова Тамара Тихомирова. Она отметила большое внимание сотрудников подразделений главка, в том числе Управления морально-психологического обеспечения. А также рассказала о поддержке благотворительных фондов.

Впечатлениями от встречи поделилась вдова Героя Российской Федерации капитана милиции Виктора Адамишина Татьяна.

— Думаю, что руководитель московского главка полиции переживает за всех нас, ему важно не просто читать отчёты о работе с семьями погибших, но и снова увидеть людей, услышать наши вопросы, — сказала Татьяна Андреевна.

(№ 43, 2022 г.)

«ТЫ НЕ ОДНА»

Организована акция для вдов сотрудников органов внутренних дел. Им была передана материальная помощь и вручены посвящённые 75-летию Победы книги «Память в душе храним».

В помещении фонда его директор полковник милиции Александр ОБОЙДИХИН встречает вошедших: для каждой вдовы он находит доброе слово.

— Фонд был создан в первую очередь, чтобы поддерживать семьи сотрудников, погибших и постра-

давших при исполнении служебного долга, — рассказывает Александр Юрьевич. — При этом до 1990 года толком не было даже системы их учёта. В то время пошли горячие точки, семьи стали оставаться без кормильцев. Заниматься решением этих вопросов стали сперва в политотделе, а затем в отделе воспи-

тательной работы главка. Его начальником был Николай Изотов, а заместителем — Виктор Тихомиров. Они стали составлять первые списки: кто пострадал, кому нужна помощь? А затем к их работе подключился и первый милицкий благотворительный фонд «Петровка, 38».

В ходе этой акции удалось поддержать 51 вдову, имеющую инвалидность или онкологическое заболевание. Такие мероприятия — это ещё и повод расспросить их о заботах, чтобы целенаправленно работать дальше. Всего на учёте состоит более четырёхсот вдов. И эта встреча — часть большой совместной с главком работы по их поддержке.

(№ 11, 2022 г.)

У МОРЯ ВСЕ УЛЫБАЛИСЬ

Двухнедельный отдых в пансионате «Уральские самоцветы» на побережье Чёрного моря организовали благотворители для детей погибших московских правоохранителей и членов их семей.

...Вдова младшего лейтенанта милиции Евгения Черникова, погибшего в 1995 году, майор полиции в отставке Галина ЧЕРНИКОВА, которая являлась старшей группы, сказала: «Выражаю общую благодарность организаторам за этот отдых. Огромное спасибо! Я бы сама не выбралась к морю. Думаю, 90 процентов участников нашей группы по разным причинам сами бы не поехали. Теперь лето уже кончается. И наверное, многим оно запомнится: у моря все улыбались, там хотелось отдохнуть».

(№ 29, 2022 г.)

СПАСИБО ЗА СТОЙКОСТЬ

Накануне Дня сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации на Петровке, 38 прошла традиционная встреча с сотрудниками гарнизона, получившими ранения и травмы при выполнении служебных обязанностей.

Каждый из пришедших на эту встречу ветеранов прошёл через боль, долгую и порой мучительную реабилитацию. Кто-то и вовсе заново учился ходить. И главное — каждый из них до конца исполнил свой долг.

Открывая встречу, заместитель начальника ГУ МВД России по городу Москве полковник милиции Сергей УКОЛОВ обратился к приглашённым ветеранам:



— Уже не в первый раз мы собираемся здесь, чтобы поблагодарить вас за вашу службу, за ваши мужество и стойкость. Московская полиция всегда оказывала и впредь будет оказывать помощь всем сотрудникам, получившим ранения или увечья при выполнении служебных обязанностей. От имени руководства главка сердечно поздравляю вас с наступающим Днём сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации и желаю здоровья и всего самого доброго.

В течение всего вечера тёплую атмосферу и праздничное настроение с успехом обеспечивали артисты Культурного центра главка.

(№ 42, 2022 г.)

МЫ В ОДНОЙ КОМАНДЕ!

Накануне Нового 2022 года Благотворительный фонд «Петровка, 38» передал рядовому милиции Юрию КОМАРОВУ, ставшему в 1996 году инвалидом в результате несчастного случая, новую инвалидную коляску.

Благотворители отметили, что помощь семье Комаровых снова стала возможной благодаря поддержке людей, неравнодушных к чужой беде...

Ольга, супруга Юрия Комарова, от имени мужа и дочерей Татьяны и Ирины поблагодарила гостей за ока-



занное внимание. А глава семейства добавил, что коляска будет полезна не только в повседневной жизни, но и во время новых выездов на рыбалку.

(№ 2, 2022 г.)

САМЫЙ ЛУЧШИЙ ДЕНЬ!

Празднования Дня защиты детей были организованы Главным управлением МВД России по г. Москве. Праздник ждал ребят у входа в Московский молодёжный театр под руководством Вячеслава СПЕСИВЦЕВА.

Гостей встречали и развлекали оркестр полиции Культурного центра ГУ МВД России по г. Москве, а также народный ансамбль классического танца «Сказка».

Торжественную церемонию по поручению руководства ГУ МВД России по г. Москве открыл главный редактор газеты «Петровка, 38» полковник милиции Александр Обойдихин:

— Главк всегда уделяет большое внимание детям. И начальник Главного управления Олег Анатольевич Баранов дал команду — провести для детей самый лучший праздник!

(№ 21, 2022 г.)

ПОВОД ДЛЯ ДОБРЫХ ДЕЛ

Стало традицией помогать первоклассникам собраться в школу. Ведь детям для учёбы необходимы рюкзаки, тетрадки, канцелярские товары. Особое внимание уделяется детям с ограниченными возможностями. В этот раз акция помощи была направлена на поддержку семей сотрудников столичной полиции, воспитывающих детей-инвалидов, которые нуждаются в дорогостоящем лечении и поддержке.

Ко Дню знаний подарки и материальную помощь получили около 50 ребят из таких семей. Во время вручения праздничных наборов помощник директора Благотворительного фонда «Петровка, 38» Марина НИКИФОРОВА поздравила родителей, пожелав, чтобы их дети отлично учились и радовали своими успехами.

...Родители тепло поблагодарили всех тех, кто работает в фонде, а также организаторов и участников акции. Семьи выразили признательность за участие и внимание со стороны московской полиции и Благотворительного фонда «Петровка, 38».

(№ 34, 2022 г.)

ОТ СЕРЬЁЗНОГО ДО СМЕШНОГО — ОДИН ШАГ

В канун Дня сотрудника органов внутренних дел семьям сотрудников, погибших при исполнении служебных обязанностей, и многодетным семьям были подарены билеты на представление в Цирк Никулина на Цветном бульваре.

Это не только встреча, но и возможность лишний раз поговорить о насущном, узнать о чьих-то трудностях. За тридцать лет никто не был оставлен наедине с бедой. Например, Тамара ТИХОМИРОВА, вдова погибшего от бандитских пуль главного специалиста штаба ГУВД Москвы подполковника милиции Виктора Тихомирова, пришла на представление с сыном и внучкой Сашей.

— Представьте — прошли десятилетия, а мы всё это время чувствуем постоянную заботу. И это самое ценное. Подобные приглашения — это всегда приподнятое настроение, это восторг и безусловная благодарность фонду «Петровка, 38» и главку за то, что много лет не забывают нас и приглашают на свои мероприятия...

(№ 42, 2022 г.)

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!

Была оказана помощь беженцам из Донбасса. Предварительно выяснив, в чём особо нуждаются люди, в Детский оздоровительный лагерь «Осётр», расположенный в Зарайском районе Московской области беженцам были переданы гигиенические принадлежности, моющие средства и прочие необходимые предметы.

Руководитель лагеря Елена АВДЕЕВА и выходцы из Донбасса выразили огромную благодарность за внимание и поддержку.

(№ 13, 2022 г.)

И ЗВУЧИТ ПАСАДОБЛЬ РИО-РИТА

Оркестр московской полиции поддержал ярким выступлением детей и взрослых — беженцев из Донбасса, которым дал приют детский оздоровительный лагерь «Осётр». С инициативой подарить концерт беженцам выступило руководство Культурного центра ГУ МВД России по г. Москве и лично дирижёр оркестра майор внутренней службы Игорь КАНУРИН.



— Для детей, которые приезжают в другое место, в другой дом, важно внимание, — сказал Игорь Канурин. — Им нужно подарить частичку своего тепла, заботы. И отвлечь от проблем. Мы благодарны руководству главка за поддержку идеи проведения этого концерта. Надеюсь, такие акции получат продолжение...

— Этот концерт важен не только для детей, но и для всех нас, — отметил начальник КЦ ГУ МВД России по г. Москве полковник внутренней службы Юрий Рыбальченко. — Когда мы узнали, что беженцы размещены в Московской области, то решили посетить их и показать эту детскую концертную программу. В ней дирижёр в образе клоуна представляет музыкальные инструменты оркестра, рассказывает о них, показывает, как они звучат в оркестре.

— Мы приняли 80 человек, которые вынуждены были в экстренном порядке покинуть родину, — рассказала директор лагеря «Осётр» Елена Авдеева. — В основном это женщины и дети, есть два великовозрастных дедушки. Люди приехали испуганными, психологически подавленными, в стрессовом состоянии... Но они социально адаптировались. И сегодня мы живём одной большой семьёй.

Что объединило людей, собравшихся в этот час в зале ДОЛ «Осётр»? Гобой... Фагот... Волынка... И звучит пасадобль Рио-Рита...

(№ 11, 2022 г.)



ТРЕВОГУ ОСТАВЬ ПОЗАДИ

На лесистом берегу Рузы расположился детский оздоровительный лагерь «Осташёво». Он приютит беженцев. Тех, кто уехал сюда, под сень тихого подмосковного леса, от ужасов прифронтовой полосы.

Вместе с музыкантами духового оркестра Культурного центра ГУ МВД России по г. Москве к гостям «Осташёво» приехали благотворители. Они привезли многое из списка необходимого для тех, кто вынужден был в спешке покинуть родные места.

Музыканты в парадной форме и дирижёр оркестра Игорь Канурин в образе клоуна держали зал в напряжении больше часа. О впечатлениях сказала молодая мама Наташа:

— Концерт очень понравился. А вообще нас тут неплохо поддерживают не только развлечениями, но и в бытовом плане.

(№ 15, 2022 г.)

«А ТАМ — НАШИ ЛЮДИ»

Караван, состоящий из десятка грузовиков, отправился в Донбасс. В гуманитарной акции приняли участие 1-й и 2-й специальные полки столичной полиции, Колледж полиции, Юридический колледж, Совет отцов города Москвы, Московский городской совет женщин, редакция газеты «Петровка, 38» и многие другие.

Под широким навесом земля до половины человеческого роста заставлена коробками, пакетами, мешками. Это волонтерский пункт сбора. Отсюда стартуют гуманитарные конвои в сторону Донбасса.

Командир 1-го специального полка полиции ГУ МВД России по г. Москве Владимир Лысак говорит:

— Когда нам стало известно, что проходит сбор помощи, то мы, ни мгновения не раздумывая, присоединились к этой акции. У нас было всего два дня, чтобы собрать вещи, необходимые Донбассу. Личный состав охотно отзывался на призыв.

Столь же активно акцию поддержали и во 2-м СПП столичного главка. Его командир Алексей Паршков рассказывает:

— Узнав о сборе помощи для наших солдат, все сотрудники откликнулись с большим энтузиазмом. Офицеры сами закупили необходимые материалы и отвезли на пункт сбора. Какие могут быть вопросы? Это важное дело, там — наши люди.

— Сегодня в Москву приехал гуманитарный конвой из Нижнего Новгорода, семь автомобилей, — рассказал руководитель Всероссийской общественной организации «Союз отцов» Юрий Солёнов. — Одна фура уже ушла вперёд, потому что она до отказа заполнена. И теперь мы перегружаем те вещи, которые несколько дней собирали в Москве.

— Это не первая акция, — поясняет Александр Обойдихин. — Совместно с Советом отцов Нижнего Новгорода такой сбор проводится второй раз. Не впервые поддержку жителям Донбасса оказывает и фонд «Петровка, 38», который помог нескольким мариупольским семьям.

Около полутора тысяч книг было собрано Московским городским советом женщин. Слово его председателю Людмиле Маркиной:



— Мы работаем в тесной связи с Советом отцов города Москвы и оказываем постоянную помощь жителям Донбасса. Вот и сейчас мы присоединились к новой гуманитарной акции.

Самый лёгкий по весу, но огромный по значимости груз — письма.

— Письма пишут наши курсанты, — рассказывает заместитель директора Юридического колледжа Лилиана Воронцова. — Мы подходили к этому вопросу очень аккуратно. Мы понимали, что ребятам нужно время, чтобы пропустить всё это через своё сердце. Кто-то сразу выразил на бумаге те слова, эмоции, которыми хотел поделиться с бойцами, кто-то тщательно продумывал послание. Письма ещё будут приносить, и мы обязательно найдём возможность отправить их солдатам.

Директор колледжа полиции Сергей Михайлов говорит:

— Начиналось всё с писем. Но, узнав, что будет отправлен груз и с другой помощью, мы спросили, что требуется, и рассказали об этом родителям. Не ожидал, что реакция будет настолько широкой. Подключились все. Кто-то несёт коробки с гвоздями, рулоны с плёнкой, кто-то закупил тушёнку. Люди нескончаемым потоком везли помощь.

(№ 40, 2022 г.)

АДРЕС МИЛОСЕРДИЯ: БОЛЬШОЙ КАРЕТНЫЙ

Благотворительный фонд «Петровка, 38» был создан в январе 1990 года. И с тех пор более тридцати лет под его постоянной опекой — семьи погибших сотрудников правоохранительных органов, инвалиды, многодетные семьи, ветераны, чернобильцы. Адрес фонда всем им давно известен: Большой Каретный переулок, дом 4, строение 1, кабинет № 4. Сегодня это адрес милосердия, сострадания и заботы о ближнем.

Накануне Нового года по многолетней традиции здесь подопечным фонда вручают подарки и матпомощь. И ещё здесь всегда стараются сделать так, чтобы каждый посетитель почувствовал дружескую атмосферу, тепло и радушие.

— В этом году у нас весьма разнообразный набор предлагаемых детям представлений. Так, 330 человек получили приглашение посетить новогоднее представление в Цирке Никулина, 300 билетов выделили на спектакль Московского молодёжного театра Вячеслава Спесивцева. Кстати, этот же театр покажет нашим детям выездной спектакль в Культурном центре главка — туда придут 400 юных зрителей. И ещё 50 билетов дети получат на цирковое представление в Государственное училище циркового и эстрадного искусства имени Румянцева, знаменитого Карандаша. Более ста билетов — на ёлку в Парк киноприключений. В целом около полутора тысяч ребят посетят праздничные мероприятия по линии Благотворительного фонда «Петровка, 38».

Также мы не смогли остаться в стороне, когда люди на Донбассе оказались под бомбёжками. Первый опыт помощи беженцам показал, что поддержка крайне важна и востребована... Вскоре выяснилось, что представители Совета отцов Нижнего Новгорода везут гуманитарную помощь защитникам Донбасса. В мае наш фонд собрал свою первую посылку (тушёнка, сигареты, письма детей из Колледжа полиции и пасхальные куличи) и отправил её с нижегородцами донбасским бойцам.

Когда выяснилось, что посылка дошла до места назначения и что её с благодарностью получили, была сформирована и отправлена вторая посылка. Самую крупную партию гуманитарного груза на передовую отправили 25 октября, — говорит директор благотворительного фонда «Петровка, 38» полковник милиции Александр Обойдихин.

...Это была всенародная поддержка. Из Нижнего Новгорода поначалу собирались отправить семь УАЗов и «ГАЗ Соболь», а когда выяснилось, что гуманитарный груз от москвичей тоже оказался внушительным, к колонне прибавились ещё две фуры. За рулём машин были нижегородцы, арендовавшие автомобили за свои деньги. В кузовах грузовиков — самые нужные вещи. Медикаменты, носилки, тушёнка, сгущёнка, термоодеяла, плёнка для защиты блиндажей от сырости, гвозди, саморезы, скобы, походные лопаты и топоры, термолушки, газовые водонагреватели, бензиновые генераторы и прочие необходимые во фронтовом хозяйстве предметы. А всего фонд «Петровка, 38» закупил товаров для воинов Донбасса на сумму более одного миллиона четырёхсот тысяч рублей.

В ночь на 17 декабря благотворители передали в очередной конвой, организованный Советом отцов Нижнего Новгорода, очередную партию гуманитарного груза от москвичей...

Кстати, вдовы погибших сотрудников полиции тоже не остались в стороне — они связали для солдат тёплые вещи. В посылках на передовую были ещё и письма от детей из гимназии им. Е.М. Примакова. Эта поддержка не менее важна, чем товары первой необходимости.

(№ 49, 2022 г.)

С надеждой на лучшее!

Новогодняя ёлка — это чудесное событие для ребятни. Организаторы таких праздников под эгидой главка столичной полиции делают каждое мероприятие неповторимым. Для них лучший подарок — видеть счастливые глаза детей и благодарных родителей. Очень много желающих попасть на эти красочные детские представления. Для детей правоохранителей и детей из семей льготных категорий московской полиции разработана специальная новогодняя программа. Ребята и девчонки поют песни, танцуют, водят хороводы. Новогодняя сцена украшена яркими декорациями, над созданием костюмов трудится большой коллектив. Праздничные спектакли уносят в далёкую страну сказок и фантазий, дарят массу положительных эмоций. Все ребята получают не только заряд энергии и впечатления от представления, но и подарки.

Детской радости много не бывает

Постоянным местом проведения традиционной новогодней ёлки начальника столичного гарнизона полиции стал Культурный центр ведомства. Здесь работают профессионалы с большой буквы, которые вкладывают душу в новогодние сценарии музыкальных сказок. На этот раз новогоднюю и рождественскую историю представили зрителям фолк-шоу группа «Горница» и ансамбль хореографических миниатюр «Сказка».

Приветственную речь заместителя начальника ГУ МВД России по г. Москве полковника полиции Сергея Уколова все присутствующие на празднике слушали с особым вниманием — она вселяла надежду на то, что все неурядицы останутся в прошлом, а наступающий год принесёт больше хорошего. Для всех собравшихся этот праздник — своего рода залог стабильности и прекрасный повод вспомнить о том, что объединяет дружный полицейский коллектив.

— Эта ёлка проводится по поручению начальника главка Олега Анатольевича Баранова для детей сотрудников полиции, — подчеркнул полковник полиции Сергей Уколов. — Дети — это наше главное богатство. Поэтому праздничное мероприятие



организуется от всего сердца. Без подарка и без хорошего настроения не уйдёт ни один ребёнок. Самое главное для нас — чтобы дети и их родители остались довольны.

(На основе материала «Новый год, умноженный надвое»: № 49, 2022 г.)

Энергия доброты

Ещё одним сказочным представлением со сцены Культурного центра столичного ведомства полиции порадовали детей из семей льготных категорий артисты Московского молодёжного театра под руководством Вячеслава Спесивцева. Актёры сыграли спектакль «Дед Мороз и 12 месяцев». Постановка Семёна Спесивцева по мо-

тивам известной сказки доставила радость не только детям, но и взрослым.

Собравшихся поздравили с Новым годом начальник Культурного центра главка московской полиции полковник внутренней службы Юрий РЫБАЛЬЧЕНКО и главный редактор газеты «Петровка, 38», директор одноимённого Благотворительного фонда, председатель Совета отцов города Москвы полковник милиции Александр ОБОЙДИХИН.

Многолетнее сотрудничество с театром и благотворители помогли успешно провести праздник для взрослых и детей. Юные зрители получили огромный заряд доброты и новогодние подарки.

(На основе материала «Лекарство от неверия в чудо»: № 1, 2023 г.)



Тепло заботы

Более 300 гостей — детей сотрудников московской полиции, в первую очередь — льготной категории, получили новогодние подарки и посмотрели новогодний спектакль по сказкам Ханса Кристиана Андерсена «Девочка со спичками» в Московском молодёжном театре под руководством Вячеслава Спесивцева. Отдельные слова благодарности руководство главка адресовало художественному руководителю Московского молодёжного театра, народному артисту Российской Федерации Вячеславу Спесивцеву, который более 30 лет содействует проведению благотворительных мероприятий для детей сотрудников правоохранительных органов.

Впечатлениями от праздника поделились вдовы сотрудников милиции, погибших при исполнении служебного долга. Екатерина Черникова (Гордеева), дочь сотрудника УВД на Московском метрополитене, пришла на новогодний спектакль с дочкой Алисой, а Тамара Тихо-

мирова, вдова главного специалиста штаба ГУВД Москвы, привела внучку Сашу. Эти почётные гости выразили благодарность организаторам мероприятия за приглашения.



— Когда объявили о случившемся, земля из-под ног ушла, — делится воспоминаниями вдова погибшего от бандитских пуль подполковника милиции Виктора Тихомирова. — Как жить? Что делать? Дети маленькие, а я в полном отчаянии... И вдруг появилось плечо поддержки — Благотворительный фонд «Петровка, 38»! Прошло 25 лет, и мы всё это время чувствуем постоянную заботу. Фонд — наш якорь спасения и маяк!

Все новогодние праздничные мероприятия столичного ведомства полиции удалась на славу, они были чудесными и позитивными, потому что связаны с надеждами на лучшее!

(На основе материала «Наш закон — делать добро»: № 1, 2023 г.)

Подготовила Айрин ДАШКОВА,
фото Александра КУДРЯВЦЕВА,
Николая ГОРБИКОВА, Александра НЕСТЕРОВА

Несколько часов счастья

В Культурном центре московского главка полиции Дед Мороз (в обычной жизни — сотрудник линейного отдела МВД на станции Москва-Ленинградская майор внутренней службы Алексей Шумский), Снегурочка (сотрудница линейного отдела МВД в аэропорту Внуково капитан полиции Людмила Горсунова) и Баба Яга (сотрудница линейного управления МВД в аэропорту Шереметьево старшина полиции Оксана Корж) развлекали детей сотрудников полиции, погибших при исполнении служебных обязанностей, и детей сотрудников правоохранительных органов,

ставших инвалидами вследствие военной травмы. Организатором красочного представления выступил Благотворительный фонд «Щит и Лира». Руководитель фонда, заслуженный артист Российской Федерации Юрий Сербин, был главным заводилой праздника и запевалой. Все собравшиеся подхватили песню о ёлочке, которая в лесу родилась. Среди поющих был и председатель комитета по науке и высшему образованию Государственной Думы Российской Федерации Сергей Кабышев.

После интересного и продолжительного концерта дети получили приятные подарки. Остаётся только назвать тех добрых и щедрых людей, благодаря которым удалось провести такой сердечный праздник. Это Виктор Васильев, Василий Сорокин, Андрей Кобзон, Рашид Жалялетдинов, Виталий Полетаев, фирма Colin's и, конечно, руководитель фонда «Щит и Лира» Юрий Сербин и его заместитель Александр Каменченко.

(На основе материала «В Новый год — с оптимизмом!»: № 49, 2022 г.)



Цирк — вселенная волшебства

Дети из семей льготных категорий московской полиции побывали на праздничном представлении в Государственном училище циркового и эстрадного искусства имени М.Н. Румянцева (Карандаша).

На цирковом манеже студенты училища представили череду аттракционов, сюжетов и номеров, объединённых общим названием «Подарки Деду Морозу».

— Мы делаем такой праздник каждый год, — рассказал корреспонденту газеты «Петровка, 38» художественный руководитель училища Николай Николаевич Наумов. — Это традиция нашего училища, практика для наших студентов, которые сегодня показывают зрителям своё мастерство.

Партнёрами в организации мероприятия стали Московский городской совет женщин, Совет отцов города Москвы.

Праздник был организован для детей из семей льготных категорий московских правоохранителей.

Дети получили немало ярких впечатлений, ведь цирковое искусство богато возможностями умножать счастье. Яркий акварельный грим от творческой команды ГБПОУ города Москвы «Юридический колледж», весёлые



шаржи от художника редакции газеты «Петровка, 38» Николая Рачкова и сладкие подарки детям от благотворительного фонда «Петровка, 38» стали приятным дополнением!

(На основе материала «Счастлив тот, кто творит!»: № 49, 2022 г.)

Исключительность книги в том, что это работа коллектива авторов, его первая попытка масштабного осмысления 300-летней истории полиции. В этом труде собраны основные сведения о том, как развивалась система органов внутренних дел, что происходило с ней в разные века, кто руководил полицейским ведомством в разные периоды его истории. На каждой странице присутствуют иллюстрации: портреты исторических личностей, зарисовки, документы и фотографии.

Книга хороша тем, что это не многотомник, где нужно потратить время на поиск информации. Здесь кратко и по делу. Общепризнанные сведения, источники поиска, путешествие по основным годам жизни руководителей московской полиции и их служебной лестнице...

Ведущий презентации, главный редактор газеты «Петровка, 38» полковник милиции Александр Обойдихин, с благодарностью отметил, что подготовка и издание книги были поддержаны руководством ГУ МВД России по г. Москве и лично начальником столичного главка генерал-лейтенантом полиции Олегом Барановым. Александр Юрьевич напомнил, что за прошедшие годы при непосредственном участии журналистов нашего издания было составлено и издано полтора десятка книг, несколько фотоальбомов и множество памятных буклетов о деятельности различных служб и подразделений органов внутренних дел. В своё время постоянным активным помощником в этом направлении был Совет ветеранов органов внутренних дел Москвы. Огромную работу делали составители, редакторы, все те, кто воплощал данные проекты в жизнь. Например, бывший ответственный секретарь нашей газеты, ветеран Великой Отечественной войны Александр Кузнецов. При его участии вышел один из первых сборников «Безвыстрелов и сенсаций». Книга объединила воспоминания о сотрудниках правоохранительных органов, которые вели борьбу с экономическими преступлениями.

В 1998 году напечатана книга «Огонь на поражение». Издание было приурочено к 75-летию редакции газеты «Петровка, 38»

КАК ЭТО БЫЛО



Представители столичных СМИ

ИСТОРИЯ МОСКОВСКОЙ ПОЛИЦИИ В ЛИЦАХ

Коллектив редакции газеты «Петровка, 38» в Центральном доме журналистов Москвы презентовал уникальную книгу «Три века московской полиции». В мероприятии приняли участие творческий состав редакции газеты столичной полиции и журналисты из разных периодических изданий, а также первый секретарь Союза журналистов Москвы Людмила Щербина.



Александр Тарасов

и рассказывало о раскрытиях преступлений московским уголовным розыском. А к вековому юбилею самого МУРа была подготовлена книга «Легенды розыска». Александр Обойдихин подчеркнул, что все книги, издаваемые газетой «Петровка, 38», — уни-

кальны, их охотно читают. Издания не продаются, а раздаются в подразделениях служб московской полиции, ветеранские организации, музеи, учебные учреждения, библиотеки, ведомственные санатории. Они есть и в МВД России, и в правительстве Москвы, и в Московской городской Думе.

— Эти издания занимают достойное место на книжных полках, интересуют читателей и дарят им радость, — отметил в своём выступлении главный редактор газеты «Петровка, 38», поблагодарив коллектив редакции за проделанную работу.

В ходе презентации стало ясно, что исторические исследования потребовали от всех авторов книги «Три века московской полиции» аналитических способностей для качественной обработки информации. При подготовке издания авторы занимались поиском и изучением большого объёма информации, перепроверкой первоисточников, выдвиганием и обоснованием соб-

ственной позиции по отношению к разным историческим эпохам. Надо отметить, что в такой исследовательской работе всегда интересны личности, составляющие славу и гордость нашего Отечества. И важно сохранить в летописи имена достойных людей, если они оказались незаслуженно забыты.

Заместитель главного редактора подполковник в отставке Сергей Страдалов указал, что изданные книги, в том числе «Три века московской полиции» и «Память в душе храним», являются наследием для нового поколения правоохранителей, руководством по воспитательной работе на благо Родины.

На некоторые вопросы представителей средств массовой информации ответил Александр Обойдихин. Он, в частности, подтвердил, что есть идея для следующей книги, и она будет не менее интересной. Её рабочее название «Как не стать потерпевшим». В ней московские полицейские дают гражданам полезные рекомендации по данной теме. Над будущими книгами будут снова работать не только пишущие сотрудники, но и фотокорреспонденты Александр Нестеров (он же в качестве художника-дизайнера), Николай Горбиков, Александр Кудрявцев, художник-карикатурист Николай Рачков и даже мастер видеосъёмки и монтажа Сергей Фёдоров (именно с помощью Сергея некоторые материалы книг обретают, можно сказать, кино-формат и публикуются в интернете). И в целом — весь коллектив редакции, включая работников вёрстки, корректоров, а также внештатных авторов.

В завершение презентации книги «Три века московской полиции» Людмила Щербина обозначила:

— Союз журналистов Москвы рад тому, что появляются такие издания, как книга «Три века московской полиции». Полагаю, что эта книга будет среди пособий в вузах системы МВД России. Желаю вашему творческому коллективу новых больших успехов!

Мероприятие завершилось раздачей книг всем присутствующим и фотографированием на память.

(На основе материала «Эта работа вдохновляла!»: № 1, 2023 г.)

СТОЛИЧНЫЙ ГЛАВК НА ВЫСОТЕ!

Соревнования Спартакиады МГО ВФСО «Динамо» по самозащите без оружия прошли в физкультурно-оздоровительном комплексе УВД по СВАО.

В спортивном мероприятии приняли участие 47 сотрудников из семи сборных команд местных организаций МГО ВФСО «Динамо».

Сборная ГУ МВД России по г. Москве заняла первое место в общекомандном зачёте. Серебро заслужила команда Центрального округа войск националь-

ной гвардии Российской Федерации. Бронзовым призёром стала команда ОДОН им. Ф.Э. Дзержинского войск национальной гвардии Российской Федерации. Сотрудники столичного полицейского главка в личном зачёте продемонстрировали отличные результаты, заняв призовые места.

В весовой категории до 53 кг:
3 место — Руслан СИКОЕВ (УВД по СЗАО).

В весовой категории до 64 кг:
1 место — Артём СОРОЧЕНКОВ (ППСП УВД на Московском метрополитене).

В весовой категории до 71 кг:
1 место — Михаил НАНИЙ (ОУР УВД по СВАО).

В весовой категории до 79 кг:
2 место — Алексей ГРУНТОВ (УНК ГУ МВД России по г. Москве).

В весовой категории до 88 кг:
1 место — Мурат КЕРИМОВ (ОБ ДПС ГИБДД УВД по ЮЗАО);

2 место — Дмитрий РЫБИН (ППСП УВД на Московском метрополитене).

В весовой категории до 98 кг:
1 место — Расим ДАСАЕВ (2-й СПП ГУ МВД России по г. Москве).

В весовой категории свыше 98 кг:
1 место — Роман БОБИКОВ (2-й СПП ГУ МВД России по г. Москве).

(На основе материала «Мы — первые!»: № 35, 2022 г.)

Подготовила Айрин ДАШКОВА, фото Николая ГОРБИКОВА и Александра НЕСТЕРОВА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ГУ МВД России по г. Москве приглашает кандидатов для прохождения службы в должности полицейского в Изолятор временного содержания подозреваемых и обвиняемых № 1

ТРЕБОВАНИЯ:

- гражданство Российской Федерации;
- возраст от 18 до 35 лет;
- пройденная срочная служба в Вооружённых силах РФ (для мужчин);
- образование не ниже среднего;
- отсутствие судимости;
- опыт работы не требуется.

Кандидаты, ранее не служившие в полиции, проходят обязательное обучение на базе учебного центра. В период обучения выплачивается заработная плата.

ГАРАНТИИ:

- график работы сутки/трое или 2/2;
- стабильная заработная плата от 45 000 рублей (для не служивших в полиции); квартальная премия; премия по итогам года;

- льготное начисление выслуги (1 год за 1,5 года);
- ежегодный отпуск от 40 до 70 дней;
- ежегодная материальная помощь;
- оплачиваемые в полном объёме отпуска и больничные;
- возможность получения высшего образования в ведомственных учебных заведениях;
- медицинское обслуживание в ведомственных поликлиниках;
- возможность получения служебного жилья. При наличии стажа службы от 10 лет выплачивается ежемесячное пособие на покупку либо строительство личного жилого помещения;
- бесплатный проезд в общественном транспорте г. Москвы.

КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН:
8 (495) 694-98-45 с 10 до 18 (будни)

ГУ МВД России по г. Москве приглашает кандидатов для прохождения службы в должности полицейского в Изолятор временного содержания подозреваемых и обвиняемых № 3

ТРЕБОВАНИЯ:

- гражданство Российской Федерации;
- постоянное проживание в Москве или Московской области;
- возраст до 35 лет;
- отсутствие судимости;
- образование не ниже среднего;
- соответствие новым квалификационным требованиям, предусмотренным для кандидатов на замещение должностей в органах внутренних дел РФ.

ГАРАНТИИ:

- график работы сутки через трое;
- стабильная заработная плата;

- льготное начисление выслуги (1 месяц за 1,5 месяца);
- ежегодный отпуск (основной, за выслугу лет, за выполнение служебных обязанностей во вредных условиях);
- материальная помощь к основному отпуску;
- возможность получения высшего образования в ведомственных учебных заведениях;
- возможность льготного приобретения путёвок в ведомственные дома отдыха, в том числе для членов семьи;
- медицинское обслуживание в ведомственных поликлиниках.

КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН:
8 (495) 694-75-95 с 10.00 до 18.00 (будни)



Главный редактор
А.Ю. ОБОЙДИХИН

Заместитель
главного редактора
СЕРГЕЙ СТРАДАЛОВ

Ответственный
секретарь
СЕРГЕЙ ОСТАШЕВ

Корреспонденты:

ЭДУАРД ПОПОВ
НАТАЛИЯ ВОРОНИНА
АЛЕКСАНДР ТАРАСОВ
АЙРИН ДАШКОВА
АЛЕКСЕЙ ГОЛОЛОВОВ
ВЛАДИМИР ГАЛАЙКО

АЛЕКСАНДР ДАНИЛКИН
МАРГАРИТА БОГАЧЁВА
СЕРГЕЙ ФЁДОРОВ
АННА ШАМОНИНА
ДЕНИС КРЮЧКОВ

Отдел фотоиллюстраций:

АЛЕКСЕЙ ДЕНИКИН
АЛЕКСАНДР НЕСТЕРОВ
АЛЕКСАНДР КУДРЯВЦЕВ
НИКОЛАЙ ГОРБИКОВ

Художник:
НИКОЛАЙ РАЧКОВ

Вёрстка и монтаж:
ВАЛЕНТИНА АКИМОВА
ЮЛИЯ ТРАВКИНА

Компьютерный набор:
ТАМАРА КОНЬКОВА

Корректорская правка:
КОНСТАНТИН КАЛЬНИН
ЕКАТЕРИНА ГОРЕВА

НАГРАДЫ ЖУРНАЛИСТАМ И ГЕРОЯМ ПУБЛИКАЦИЙ

Сотрудники московской полиции получили дипломы Союза журналистов Москвы во время торжественного приёма в честь Дня российской печати, который состоялся в бальном зале «Чайковский» отеля «FOUR SEASONS».



В 31-й раз Союз журналистов Москвы собрал лучших представителей столичных средств массовой информации, чтобы отметить День рождения российской прессы. Поздравить их с профессиональным праздником пришли депутат Государственной Думы РФ Александр Хинштейн, председатель комиссии по информационной политике Федерального собрания Алексей Пушков, председатель Московской городской Думы Алексей Шапошников и другие.

Открыл встречу председатель Союза журналистов Москвы, главный редактор газеты «Московский комсомолец» Павел Гусев. Он отметил, что были сомнения: нужно ли проводить приём в сегодняшнее непростое время? Решили, что нужно. Ведь журналисты несут людям правду, находясь, в том числе, буквально на передовой.

Павел Гусев упомянул, что Союз журналистов Москвы — крупнейший в стране. В столице работают уникальные журналистские коллективы. Многие из них уже отметили в 2020–22 годах свои знаменательные даты. А в наступившем году ещё ряд изданий станут юбилеями, в том числе — газета ГУ МВД России по г. Москве «Петровка, 38».

Поздравление с Днём российской печати от имени мэра Москвы Сергея Собянина зачитала первый заместитель руководителя департамента СМИ и рекламы



Москвы Юлия Казакова. Награды журналистам различных СМИ вручали первый секретарь Союза журналистов Москвы Людмила Щербина, а также представители Министерства обороны, Росгвардии и МВД России. Новых творческих успехов корреспондентам пожелал начальник Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и средствами массовой информации МВД России генерал-майор внутренней службы Александр Князев.

В торжественном приёме участвовали и герои публикаций журналистов. Среди них были представители московской полиции. За самоотверженное выполнение профессионального долга

при спасении жизни человека Дипломом Союза журналистов Москвы были награждены полицейский 4-го отдела полиции УВД на Московском метрополитене старший сержант полиции Александр Загорский, инспектор отдельной роты ППС ОМВД России по району Новокосино лейтенант полиции Николай Коновалов, полицейский ОР ППС ОМВД России по району Новокосино сержант полиции Юрий Холацкий и государственный инспектор безопасности дорожного движения МО ГИБДД ТНРЭР № 2 старший лейтенант полиции Виктория Лунчук.

Алексей БЕЛОЗЁРОВ,
фото Александра НЕСТЕРОВА

В ОКЕАНЕ ВРЕМЕНИ

8 февраля 1928 года, 95 лет назад, в Сергиевом Посаде родился советский и российский актёр кино и озвучания, Герой Социалистического Труда, народный артист СССР, лауреат Ленинской премии, Государственной премии СССР, Государственной премии РСФСР им. братьев Васильевых, премии Ленинского комсомола, кавалер ордена Ленина Вячеслав Тихонов. Вячеслав Васильевич сыграл более 130 ролей и прожил не менее богатую жизнь. Это был актёр, который каждой своей ролью дарил людям частичку себя и своего сердца. К несчастью, последние годы жизни он провёл в одиночестве... После его смерти были найдены письма, дневники, и не проявленные плёнки. Находка легла в основу документального фильма «Разговор по ду-

шам», вышедшего на экраны в 2014 году. Продюсером ленты стала дочь артиста.

8 февраля 1963 года, 60 лет назад, глава государства Ирак генерал Абдель Керим Касем был свергнут и казнён другим генералом — Абдул Саламом Арефом. В недрах ЦРУ давно рассматривался вопрос об устранении, мягко говоря, малопривлекательной фигуры генерала Касема. Способ физического устранения был избран экзотический: химики пехоты пропитали ядовитым раствором носовую платок, который оказался в гардеробе Касема. Однако трюк с платком не сработал, и тогда Ареф пошёл вооружённым путём. Идея с платком ушла в небытие, и последние десятилетия ни одна разведка мира к такому способу устранения не прибегает. Носовые

платки используются только по прямому назначению.

10 февраля 1763 года, 260 лет назад, трон перешёл к Екатерине II — по странному совпадению в день рождения усопшего супруга. В этот день Екатерина устраивает большой праздник. В Москве в связи с её коронацией и восшествием на престол проходят грандиозные гуляния. В объявлениях, расклеенных по городу, извещалось, что на протяжении трёх последующих дней по улицам «будет ездить большой маскарад, названный «Торжествующая Минерва».

11 февраля 1858 года, 165 лет назад, в городе Лурде больной девочке Марии Бернарде Субиру впервые явилась Дева Мария.

14-летняя Бернадетта Субиру неподалёку от Лурда собирала хворост для дома и кости для старьевщика, когда вдруг заметила, что находящийся рядом грот озарён

светом, а куст шиповника у входа колышется, будто от ветра. В освещённом гроте Бернадетта увидела белый женский силуэт.

В последующие несколько месяцев она ещё семнадцать раз лицезрела видение в гроте. В 1863 году явления были официально признаны. Место явления Богородицы превратилось в один из главных центров католического паломничества. Ежегодно в Лурд приезжают до пяти миллионов паломников. Впоследствии на этом месте пробьётся целительный источник, вода которого будет исцелять безнадежно больных, но не поможет самой Бернадетте. Она уйдёт из жизни в 35 лет, хотя с её заболеванием должна была прожить только до 18 лет.

В 1992 году папа римский Иоанн Павел II предложил считать 11 февраля Всемирным днём больного.

Подготовил Эдуард ПОПОВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Центр финансового обеспечения ГУ МВД России по г. Москве приглашает на работу бухгалтера

ТРЕБОВАНИЕ:
— высшее образование (финансово-экономическое);
ГАРАНТИИ:
— оформление в соответствии с ТК РФ;
— график работы 5/2;
— заработная плата от 27 000 рублей;
— отпуск 28 календарных дней;
— премия по итогам года в размере двух окладов;
— по итогам года возможна разовая премия;
— материальная помощь к отпуску в размере двух окладов;
— сохранение надбавок за выслугу лет в органах внутренних дел;
— обслуживание в ведомственных поликлиниках;
— возможность льготного приобретения путёвок в дома отдыха, санатории МВД и детских лагеря.

Контактные телефоны ЦБ ЦФО ГУ МВД России по г. Москве:
8 (495) 694-97-74; 8 (495) 694-99-20

Центр профессиональной подготовки сотрудников ГИБДД ГУ МВД России по г. Москве приглашает на службу

сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации в должности преподавателя, преподавателя по физической подготовке
Зарплата от 65 000 рублей.

ТРЕБОВАНИЯ:
— высшее образование, соответствующее направлению деятельности (физическая культура и спорт — для преподавателя по физической подготовке);
— опыт практической работы в органах внутренних дел, правоохранительных органах в должности среднего и старшего начальствующего состава не менее трёх лет.

Телефоны для справок (будни с 09.00 до 18.00): 8 (495) 694-77-12; 8 (495) 694-77-17
Адрес: Московская область, г. Ивантеевка, ул. Первомайская, д. 2А

Гражданский персонал на должность инженера, водителя, учебного мастера
Зарплата инженера от 25 000 рублей, водителя от 25 000 рублей, учебного мастера от 30 000 рублей.

ТРЕБОВАНИЯ:
— высшее или высшее техническое образование (для инженера и учебного мастера);
— водительское удостоверение с категориями А, В, С, D, E (для учебного мастера);
— водительское удостоверение с категорией В (для водителя).

ПЕТРОВКА 38
Учредитель:
Главное управление
МВД России по г. Москве

Телефон для справок:
8 (495) 953-37-66
Дежурный корреспондент:
8 (499) 238-79-70
Адрес редакции:
юр. адрес:
индекс: 127994 г. Москва,
ул. Петровка, д. 19, стр. 4
факт. адрес:
индекс: 119180 г. Москва,
ул. Большая Полянка,
д. 7/10, стр. 2

Газета зарегистрирована: Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Центральному федеральному округу (Управление Роскомнадзора по ЦФО).
Регистрационное свидетельство
П/И № 1950-01875 от 19 декабря 2013 г.

№ 04 / 2023 год
Номер подписан в печать 06.02.2023:
по плану 20.00, фактически 17.30.
Дата выхода в свет 07.02.2023

E-mail: petrovka-38@yandex.ru
www.petrovka-38.com

16+

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций. Авторы несут ответственность за достоверность информации и точность приводимых фактических данных. Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать с ними в переписку. Все материалы, фотографии, рисунки, публикуемые в газете «Петровка, 38», могут быть воспроизведены в любой форме только с согласия редакции. Распространяется бесплатно.

Отпечатано в ОАО «Владимирская офсетная типография».
600022, г. Владимир, ул. Благонравова, д. 3.
Тел. (4922) 38-50-04. E-mail: voi00@mail.ru

Тираж 20 000

Заказ № 325004